

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXV
NUMERO 7611

PALMA DE MALLORCA
VIERNES, 4 DE MAYO DE 1934

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: De 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1973

Dictaduras mal disfrazadas

No ha mucho los estudiantes de la F. U. E. vitorearon en Valencia al comunismo. Y lo hicieron en ocasión solemne: cuando un profesor extranjero, especialmente invitado por la Universidad, exponía la crítica de la economía rusa, en presencia de numerosos profesores del Centro y a pesar de la advertencia del decano de la Universidad, quien hizo constar que la conferencia no era política sino meramente científica.

No cometemos la nota de indisciplina dada por una asociación que vive, como tantas de naturaleza subversiva, a los pechos del mismo presupuesto estatal. Fuera mucho pretender que el Estado supiese defenderse a sí mismo cuando se han tolerado, dentro de los cuadros mismos del republicanismo a ultranza, ataques patentes a la más alta magistratura republicana, como lo hacía notar un periódico que se titula "Diario de la República".

Queremos más bien poner de manifiesto otro punto interesante, porque es más profundo y puede orientar nuestra actuación pública. Y es éste: la inconsecuencia perpetua en que viven estas asociaciones que se declaran apolíticas y que sirven de escalón a las ideas extremistas que van derechamente contra la misma sociedad.

Se declaran demócratas y vitorean a Stalin, el dictador de todas las Rusias. Se declaran defensores de los derechos individuales y ensalzan un régimen donde la libertad ha sido calificada de "prejuicio burgués". Y en cambio, sin poder razonar su actitud, cubren de groseros insultos a otro régimen de dictadura — el alemán — sólo por serlo y no vacilan, para exteriorizar sus sentimientos, en conculcar groseramente todas las leyes de la hospitalidad.

Pero no es esta inconsecuencia patrimonio exclusivo de la F. U. E. Dan pruebas constantes de ella los socialistas, en su mal encubierta sucursal de la U. G. T., "apolítica" también, que hoy quisieran quemar por mano de verdugo lo que ayer introdujeron en las leyes y en los procedimientos de gobierno. Y no hace mucho ciertamente, que en la misma Cámara, cuando se invocaban precedentes que justificaban un procedimiento extremo, completó el Sr. Prieto la enumeración de los casos que presentaban las derechas, para afirmar después que para él nada valían los precedentes, ni el estilo de la Cámara.

Es el caso de los que han construido en determinado sentido las leyes sociales y no se someten después a la decisión de sus organismos de conciliación y arbitraje.

Es el caso de los que proclamaron la libertad y gobernaron como el más despota de los tiranos. Es el caso de los que, sintiéndose fuertes, declaran la huelga de brazos caídos en una factoría porque en la plantilla de su personal figura un obrero que no es esclavo, como ellos, de la tiranía de su Sindicato. Es el caso de la huelga absurda, que llevaba la inconsecuencia a tal extremo que los obreros desengañados, víctimas de ella, cubrían de carnets rotos el umbral del domicilio sindical.

Es, finalmente, el caso de los que llenaron de clamores la calle y de protestas las columnas de su Prensa por el acto de El Escorial y el 1.º de Mayo, imponen al país un paro absoluto.

Nada habría que oponer a una Fiesta del Trabajo en sí, como homenaje de los trabajadores al trabajo mismo. Es, además de su finalidad y su tendencia, la imposición que de ella se hace a todo un pueblo, lo que le da un carácter de dictadura de clase.

Parlamento y revolución

No hay espectador o actor del Parlamento, que intimamente no sienta, en algún instante, un poco de remordimiento por cierto espontáneo impulso, aparentemente frívolo, que descubre en sí mismo. Me refiero a aquel impulso que le hace anhelar, fatalmente, en la tribuna de espectador o en el escaño de actor, la sesión tumultuosa que se califica de divertida, y le hace bostezar durante la sesión documentada o política que se califica de aburrida. Hay quien se obstina en disimular hipócritamente esta preferencia de frívolo aspecto; pero la realidad es que si los pases de tribuna, y aún las actas, se cotizaran, alcanzarían precio mucho más alto el día en que se anunciase el lanzamiento del vaso de agua, que no el día que se anunciase la más competente explicación del problema de la naranja de Levante.

Es esto, pura y simplemente, testimonio de la mala y viciada naturaleza humana que tiende siempre a lo peor? Es más concretamente, síntoma de nuestra pobre y menguada conciencia? Ni una cosa ni otra. Es algo más profundo. Es sencillamente signo de la vida y espontánea tendencia del espíritu humano hacia la armonía.

Lo grotesco, lo deforme, lo ridículo, es siempre, en definitiva, según un elemental principio de Estética, expresión de una armonía esencial. Esta armonía, fuente de lo grotesco y ridículo, puede darse entre mil términos; pero una de las formas más corrientes, catalogada por los estéticos, es la que se da entre el ser y la operación; entre el sujeto y la actividad que realiza. Las tres cuartas partes de las guirnalda grotescas que corren por capitales y cornisas románticas o renacentistas, son producto de esa armonía, fecunda en derivaciones hilarantes; el burro leyendo música, el murciélago bebiendo cerveza.

Pues bien, la armonía entre el ser y la operación no se da en el Parlamento cuando se da en el Parlamento cuando se da cuando vociferar tumultuariamente; por eso el espíritu humano se complacía en verlo así y se siente defraudado en caso contrario. Un Parlamento es, por esencia, una criatura revolucionaria; hija de la Revolución, hechura de

la Revolución. Por eso está bien cuando hace Revolución. La asamblea de cuatrocientos señores en un hemicycle rojo, tiene siempre sustancia de convención. Por eso cuando en lugar de chillar, se dedican a hablar monótonamente del carbón de Asturias, fatalmente, se produce la sensación de inarmonía entre la operación, y el ser, fuente del ridículo.

Y es que una Revolución no es nunca, como creyó ingenuamente el siglo pasado, una actividad saludable de avance y tránsito, que crea formas nuevas que se consolidan, luego, en un estado más avanzado y próspero de cosas. No; una Revolución no es nunca más que una actividad eruptiva, que se consume en sí misma, y no desemboca jamás en creaciones consolidadas, nuevas y progresivas. Las formas que crea la Revolución, no tienen más sustancia que la revolucionaria. Duran lo que la Revolución dura, en estado más o menos latente. Cuanto perdura de la Revolución francesa, por ejemplo — asambleas, dogmas democráticos — no son más que formas revolucionarias que aún subsisten. Las Revoluciones no crean nunca Historia, sino detienen el curso de ella. Todo Parlamento sigue siendo una asamblea revolucionaria sublevada contra los valores eternos de la autoridad, la jerarquía y la competencia.

Todo esto que es evidente a poco que se estudie un poco, el espíritu humano lo percibe con una confusa seguridad. Por eso cuando vé un Parlamento razonando sobre el problema trigüero, siente una vaga sensación de ridículo. Porque comprenden que la amalgama de cuatrocientos ciudadanos nombrados por turbias masas electorales, no están hechos para hablar del trigo, como el murciélago no está hecho para beber cerveza. En cambio cuando lo vé chillar en tumulto, siente la vaga sensación confortante de haberlo encontrado en sí mismo, dentro de su frágil y provisional naturaleza de criatura de Revolución.

José María PEMAN

(Prohibida la reproducción.)

¡HA PASADO UN PICADOR!



El grito castizo de ¡Eh, plaza, eh! no ha sido sustituido.

El cómodo y burgués taxi sustituyó a la airosa y españolajardinería y el bullanguero omnibus, que era el mayor motivo para expansionarse la gente moza en bodas y bautizos.

Desde la puerta del desaparecido Café Inglés de las calles de Sevilla y Arlabán, hasta la esquina de peligros y frente a los cafés de Fornos y el Suizo, era larga la hilera de coches de seis y ocho caballos que esperaban a los aficionados para llevarlos a la plaza.

¡Cómo no recordar la calle de Alcalá en un día de toros, hace 20 años!

Eran por aquel entonces, raros los autos, aún no nos asustaban los destemplados sonidos de las bocinas, nos agradaba el castizo y alegre grito de "¡Eh, plaza, eh!" y llenos los omnibuses partían entre el grato sonido de cascabeles y campanillas, gritos de gente moza provocados por esa alegría que tiene el ambiente de tarde de toros.

Confundidos con los coches que a la plaza marchaban iba también la jardinería que conducía a los toreros. Los picadores montados en sus jacos con el mono a la grupa, o cabalgando éste en otro jamego aún más escualdo que el que montaba el piquero, producía la admiración de la chiquillería que comentaba la gentil apuesta del varillarguero.

Donaires, requiebros y disputas se expandían por los ámbitos de la gran calzada.

Los toreros van en la jardinería sonrientes y preocupados. Los picadores chupan nerviosos una tagarina, y, como dice el personaje de la popular zarzuela "La Alegria de la Huerta", la tarde apacible y serena se sonríe con sus haces de luz y sus verdones piando.

Hoy ha cambiado mucho el panorama. A la alegría de antaño ha sucedido una cosa fúnebre que apena el ánimo. Lo que no ha cambiado es el sol, cuando brilla.

De las aceras donde están enclavados los cafés más frecuentados de la calle de Alcalá, pasan los aficionados a la amplia vía para tomar el taxi, que veloz los conduzca a la plaza.

Circunspecta y correcta marcha la gente a los toros, sin gritos, sin alegría, sin entusiasmo. Entre viandantes y vehículos rueda un auto en cuyo interior van unos hombres vestidos con trajes relucientes y como embutidos en un cajón de mercancía frágil. ¡Los toreros! dicen los que más se preocupan de cosas de toros. Calle de Alcalá arriba, como acompañamiento de sepelio de postín, más que como a una fiesta bullanguera, van los automóviles oscuros y silenciosos.

Inunda el sol la amplia "Avenida de la Plaza de Toros", y guardias de a pie y de a caballo cuidan el tráfico, atruena el espacio destemplados claxons, pasa un coche de caballos que conduce a unos picadores, cuyas figuras pierden el aire señorial que les prestaba el jaco, y en el coche más bien parecen muñecos de un pin pán pún verbenero.

Pero, de pronto la multitud que ya va a tomar las puertas de la plaza se para curiosa y expectante.

Sobre la masa de gente aparece a caballo la figura airosa de un mozo de tez y tocada su cabeza con amplio pavoro moreno, ataviado con lujosa casaquilla al que adorna una moña de color rojo. Pasa retador como figura evocadora de otra época, como si pasase, a ser posible, un jirón de la Historia de la Tauromaquia; él representa allí la tradición.

La multitud le sigue con la vista, hasta que se pierde por el amplio portalón del patio de caballos, y comentando lo que en otro tiempo fué cosa corriente, dice entre curiosa y extrañada:

¡¡Ha pasado un picador!!

Salvador Rapallo "TALEGUILLA"

América contra la guerra

Buenos Aires. — A iniciativa del ministro de Negocios Extranjeros de la Argentina, señor Lamas, se ha firmado en esta capital un pacto contra la guerra, al que figuran adheridos doce países.

Este nuevo pacto es la consecuencia de uno similar que se firmó en octubre de 1933.

Los firmantes del tratado actual son: Estados Unidos, Bolivia, Cuba, Ecuador, Salvador, Guatemala, Venezuela, Panamá, Nicaragua, Honduras, Costa Rica y Haití.

La libertad de la Prensa

¿Les parece a mis lectores que volvamos la vista atrás? De vez en cuando es de una conveniencia que entraña casi una obligación. Si la mujer de Loth que dó convertida en estatua de sal al poner sus ojos en la ciudad abominable que se le ordenó abandonar, no fué por la material operación de mirar lo que dejaba; sino por lo que la mirada suponía en las circunstancias en que se produjo. Ahora la nuestra tendrá una significación totalmente diferente.

A mediados del siglo XIX —estúpido en ciencias religiosas, morales y políticas, aunque notable en las naturales — se decían poco más o menos estas cosas: "El libre pensamiento y en consecuencia la libre discusión, son los postulados de la civilización moderna. La revolución es hija del derecho de examen y de la ciencia filosófica totalmente independiente de la religión. Forma la libertad de pensamiento la base de los sistemas constitucionales y representativos, únicos capaces de hacer felices a los pueblos. La publicidad se ha hecho la ley inexorable de nuestra época, y así el que quiere ser creído tiene que consentir en la libertad de examen". Y como corolario ineludible de todos estos axiomas — que así se aparecían a las pobres gentes de mediados del pasado siglo esos atentados a los más elementales principios de Metafísica y de Lógica — se concluía: "La Prensa, órgano del pensamiento libre e instrumento de la libre discusión, debe ser libre".

Y la Prensa fué declarada libre. A distancia se percibe claramente la falacia escondida bajo todas las declamaciones que sintéticamente acaban de ser transcritas. La Prensa es un mero instrumento, y la libertad es totalmente impropia de ella. Libre, puede serlo, tan solo el hombre que se dedique a escribir en la Prensa; como lo es, aplicado a cualquiera otra operación. La libertad de la Prensa "base de los sistemas constitucionales y representativos únicos capaces de hacer felices a los pueblos" — según lo están viendo hasta los ciegos — o enunciaba una enorme necedad, o se limitaba a reconocer que el hombre que escribía en la Prensa era de condición tan libre como los que se dedicaban a otros menesteres. Pues aquella necedad o esta tautología han sido la piedra angular de los sistemas políticos engendrados por la Revolución. Así no extraña el resultado con que a no pocos han sorprendido.

Claro está que ni la necedad ni la tautología en sí mismas pudieron dar el fruto con que corrompieron al mundo, sin que la ponzoña viniera de otra parte. Y la ponzoña se incorporó a la tautología desde el instante en que se sacó la consecuencia de que si el periodista era un ser libre, debía ser criminalmente irresponsable. No podía, por lo tanto, delinquir el pensamiento, aunque apareciese querido, exteriorizado, concreto y con efectos inductivos y fué por ello dogma de la se denominó enfáticamente civilización o filosofía modernas, la inexistencia de delitos de opinión, y así se produjo en el mundo la disyunción que lo ha puesto en trance de muerte. El brazo puede ser criminal: la idea que mueve el brazo, no. No cayeron en la cuenta las buenas gentes que lo propugnaban — porque aunque parezca mentira las hubo — que así constituían un privilegio en favor de una categoría de delinquentes. No se les ocurrió siquiera pensar en que el Derecho, que es el poder moral que únicamente autoriza al hombre para actuar lo mismo espiritual que materialmente, había acotado tan solo un trozo del campo de la libertad y que el que está fuera de los hitos es patrimonio del crimen.

Y así hemos vivido: es decir, hemos creído vivir. La Prensa infundía un superpudoroso respeto. La opinión era algo sagrado e inviolable. La Prensa forjaba la opinión; la opinión, la ley. Y todo ello nacía de las entrañas de la Libertad. Por ella, la Prensa no encontraba trabas en la emisión de juicios cuyos fundamentos de verdad no se nos ha dicho nunca dónde se hallaban; y que esos juicios de personales, se convertían en legales. Podría quizás faltar la justicia; lo que parecía no faltar era la Libertad.

Ahora resulta que todo eso era el tinglado de la más grande de las farsas con que un ingenio chancero se haya solta que la Prensa no era libre! Digo "ahora" porque la confesión auténtica plena e indubitable ha sido hecha "ahora"; pero las pruebas extraoficiales del hecho, hace mucho que estaban en po-

der de quien quisiera obtenerlas. En esa liquidación de la Democracia, mal oriente y fraudulenta, que se está haciendo en Francia con ocasión del asunto Stavisky, se preguntó por el Presidente de la Comisión parlamentaria, que entiende en el esclarecimiento de sus repercusiones políticas, al ex presidente del Consejo de Ministros señor Daladier:

—¿Ignoraba usted que siendo jefe del Gobierno "La Volonté" (periódico de París) recibió subvenciones de los Ministerios del Interior y de Negocios Extranjeros?

A lo que rotunda y categóricamente el interrogado respondió:

—Hubiera sido menester que me planeara la misma preocupación "para los cuatro quintos de los periódicos. La mayor parte de los diarios reciben ayuda de los Gobiernos. Los que viven de su trabajo son extremadamente raros".

Ante estas ejemplares confesiones, el Presidente de la Comisión parlamentaria como buen Tartufo — ya que nadie ignoraba lo declarado — exclamó afijido:

—¡Es una revelación!

Un mito más ha muerto. La Prensa no es libre. La opinión no es siquiera suya, sino del Gobierno. Los soldados mercenarios desaparecidos en el Ejército se han refugiado en la Prensa de la República democrática y libre de Francia. Cuando hablaba a nombre del pueblo usurpaba villanamente una representación; cuando prodigaba elogios a los gobernantes les pagaba lo que de ellos recibía y habían extraído a tiras del cuero de los pobres ciudadanos. Y para llegar a esto Francia hizo una Revolución, destruyó ciudades, elevó guillotinas, derramó hasta sangre que los buyes de las carréas en que eran conducidas las víctimas, retrocedían rechazados por su hedor; calumnió a la Monarquía, persiguió a la Iglesia, abominó y renegó de su Historia gloriosa.

Victor Pradera.

(Prohibida la reproducción.)

NUMEROS CANTAN

La manifestación del pasado domingo en Barcelona

Leemos a este propósito en "El Correo Catalán":

"El paso de la manifestación del domingo duró exactamente 9 cuartos de hora, o sean, 135 minutos.

Cada minuto desfilaron aproximadamente 150 personas. Concedámosles 200, que ¡ni a marcha militar!

Luego forman la manifestación: 135×200=27.000 personas.

La "Hoja Oficial" asegura que concurrieron a ella 500.000 personas.

O sea, que para que fuese verdadera la cifra tendrían que haber desfilaro, por minuto, 3.700 personas.

Cosa que no es posible, ni corriendo a 40 kilómetros por hora.

A paso natural, para desfilas 500.000 personas, se necesitan cerca de cuatro días enteros".

Declaraciones del Sr. Casanovas a un periodista francés

Paris. — El diario "Excelsior" publica una entrevista celebrada con el Presidente del Parlamento Catalán, señor Casanovas, que se encuentra de paso por esta capital, diciendo que la situación en España no tiene nada de particularmente inquietante.

Hay el descontento natural en todos los principios, pero que no representa ningún peligro para el régimen, ya que nadie sueña con una restauración.

Los republicanos tienen plena confianza en el señor Alcalá Zamora, para la defensa de las instituciones republicanas; por demás, los catalanes están firmemente dispuestos a sostener la República.

Una expedición inglesa al Antártico

Londres. — El Gobierno británico ha votado un crédito de 10.000 libras esterlinas para ayudar a los gastos de la expedición que, patrocinada por el príncipe de Gales, ha de salir bajo la dirección de John Rymill para explicar la región costera de la Tierra de Graham en el Antártico, comprendida entre las tierras de Leopoldo y Charcot.

La expedición estará en aquellas tierras alrededor de treinta y dos meses.

INFORMACION LOCAL

FUTBOL

A INCA: "Constancia-Baleares"

En el domicilio social del "Baleares" (P. Paja, 2) quedan abiertas unas listas para los socios y simpatizantes, que el próximo domingo deseen trasladarse a Inca, donde, como se sabe, ha de jugarse en interesante partido del torneo "Copa Presidente de la República" entre el club campeón y el subcampeón regionales.

El viaje será en autocar, saliendo de Palma con la necesaria anticipación, y regresando algo después del match.

Para más detalles, en Secretaría de dicho club, donde podrán adquirir a precio sumamente módico el respectivo ticket, valedero para ida y vuelta.

Mallorca - Athlétic

El próximo domingo, en el campo de Buenos Aires se celebrará un interesante partido de fútbol, entre los potentes de esta capital, Mallorca y Athlétic, partido que, dado los resultados que encajaron ambos equipos el pasado domingo, en el torneo copa del Presidente de la República, es esperado con mucho interés.

C. D. Londres, 3; Alaró, 5

El pasado domingo, contendieron en Alaró, los equipos C. D. Londres, de Palma, y el titular, de aquel pueblo.

El partido fué muy reñido, obteniendo la victoria los locales por 5 tantos contra 3.

La Copa de Inglaterra fué ganada por el "Manchester City"

En el estadio de Wembley, con un lleno absoluto, se jugó la final de la Copa Inglaterra, jugando "Manchester City" y "Portsmouth".

El primer tiempo fué el juego favorable a "Portsmouth", que logró apuntarse un goal.

En el segundo tiempo se impuso el equipo favorito, "Manchester", quien no sólo logró empatar, sino que hizo un segundo goal, ganando así la Copa de Inglaterra, por 2 a 1.

Una carta de Lángara a Samitier Copiamos de "El Carbayón", de Oviedo:

"El delantero centro del Oviedo recibió de Madrid una carta cuyo sobre decía: "Don Isidro Lángara. Oviedo."

"El contenido de esa carta? Básteles saber que la firma José Samitier, jugador del Madrid, y que solicita los servicios de nuestro "goleador" para el partido a beneficio del jugador catalán que se celebrará en Madrid el día 13.

"¿Contestación de Lángara? Que si le da permiso el club a que pertenece y si el seleccionador nacional no lo necesita para jugar contra el equipo inglés, está dispuesto a complacerle.

Sabemos que Inciarte obligó a Lángara a añadir esta "post-data": "siempre que no tenga que jugar contra tí o al menos estés muy distanciado por donde yo tenga que pasar con el balón".

Inciarte presenció el match Madrid-Athlétic, en el que Sami lesionó a tres jugadores."

Una mujer muerta

EN SANTA MARIA

La Benemérita del Puesto de Sta. María comunica al señor Gobernador que una sobrina de la vecina de dicho pueblo, María Margarita Torres, denunció que esta mujer faltaba de su casa desde el viernes sin saberse su paradero. Se hicieron averiguaciones para ver si se hallaba en una caseta de su propiedad dando resultado negativo.

Como se hubiera observado que el domicilio de la referida mujer hacía varios días que no había sido abierto, se ordenó que se abriera y al practicar un registro dentro del mismo fué encontrada la María Margarita Torres, de 73 años, muerta en un rincón de la cocina.

Se dió cuenta de lo ocurrido al Juez quien después de instruidas las diligencias del caso, ordenó el levantamiento del cadáver y conducción al Cementerio.

Associació per la Cultura de Mallorca

El passat dissabte va donar el señor Miguel Massutí una conferencia sobre el tema "De com es formà la mar".

Va començar el conferenciant fent una descripció del valor estètic de la mar i de les belleses científiques que inclou la ciència que l'estudia, dient que entre els problemes més atraens de la oceanografia es troba el del origen de la mar i per explicar aquest ciu que seguirà la orientació de Berget exposada en l'obra "Llçons de oceanografia física".

Entrant de plé diins el tema d'aquest parlament el conferenciant va dir, que la primera explicació científica de la formació del sistema solar la trobam en la cosmografia de Laplace i amb més de tall que aquesta exposa l'hipòtesis d'Arrhenius, basada en la presió de radiació i la de les alternàncies de Ghon-Goli. A partir de les anteriors teories passà a estudiar la formació del primer oceà, indicant que al baixar la temperatura foren possibles les combinacions dels cossos que és troben en la mar, des crivint la formació de l'aigua i la seva condensació al arribar a la temperatura de 360° baix la pressió de 300 atmosferes, donant lloc a la formació del mar que cubria tota la terra. El conferenciant després, indicà breument els distintes criteris geològics per explicar l'evolució de la superfície de la terra, o sien l'hipòtesis dels cataclimes de Ouvrier, l'actualisme de Lyell i l'obra monumental de Gues. "La faç de la terra" dita la Bíblia dels geòlegs. Indicada la successió dels cicles geològics exposà la distribució de terres i mars en les distintes eres geològics. A continuació, el señor Massutí, descrigué amb més detall la cosmogonia de Belot basada en el moviment de translació de tot el sistema solar cap a la costellació d'Hereules, format aquest pel xoc de dues nebuloses, i basant-se aquesta teoria estudià la formació de la terra, ressaltant la permanència dels oceans i continents, indicant com el primer mar que es formà fou salat desde el seu origen amb una salinitat quasi de saturació.

La darrera part de la conferència va estar dedicada a estudiar la moderna teoria de Wegener, bosquetjant el gran procés intuïtiu d'aquesta gran concepció vulgarment anomenada dels continents a la deriva; els continents reunits en una sola massa que al esquinxar-se i separar-se els fragments donaran lloc a les variacions de la faç de la terra.

Al acabar aquest interessantíssim parlament el senyor Massutí, fou molt aplaudit.

VIDA RELIGIOSA

EN SANTA CATALINA DE SENA

En honor de la Virgen del Santísimo Rosario

He aquí el programa de los solemnes cultos en honor de la Reina del Santísimo Rosario que se celebrarán en la iglesia de Santa Catalina de Sena los días 4, 5 y 6 del corriente mes de mayo:

Día 4 de mayo. — A las seis y media de la mañana, empezará la Oración de Cuarenta Horas. Exposición, Misa, Rosario y continuación de Misas. — A las seis y media de la tarde, empezará el solemne triduo en honor de la Virgen del Rosario, rezándose el Rosario, con intermedios cantados, tres Padrenuestros cantados también; motetes a la Stma. Virgen y sermón. A continuación Himno de los Guardias de Honor e imposición de medallas del Rosario Perpetuo.

Día 5 de mayo. — Los cultos como el día anterior.

Día 6 de mayo. — A las siete y media de la mañana, misa de Comunión general, con meditación y canto de motetes eucarísticos. — A las diez y media, misa mayor solemne con sermón y Exposición de S. D. M.

Por la tarde, a las seis y media conclusión del solemne Triduo, reserva de S. D. M. precedida de Te-Deum, Procepción. Himno de los Guardias de Honor e imposición de medallas.

De los sermones del Triduo y del Oficio solemne en la fiesta principal está encargado el M. R. Pred. Gen. Fr. Roberto Redal, del Convento de Predicadores de Valencia.

Día 7 de mayo. — Misa de Requien a las ocho, por los difuntos de la Asociación.

Fomento del Turismo

Excursión para el domingo 6 de mayo de 1934. — Capdellà, Font d'Esquí, Mirador Ricardo Roca y Estalenchs

Salida en camión, a las siete y media de la mañana del local social para Capdellà, donde se apearán para seguir a pié per Galatzó, Font d'Esquí, es Grau, Mirador Ricardo Roca, donde se comerá y continuar hasta Estalenchs, donde se tomará el camión de regreso.

Comida individual.

Inscripciones hasta el medio día del sábado en el local social Borne 36 al 40, Teléfono 2216.

DE ARTE

Exposición de esculturas

Mañana, día 5, se inaugurará, en el Círculo Mallorquín, una Exposición de esculturas de Antonio Rioja, la cual se clausurará el día 20. He aquí el catálogo:

Bustos-retratos: Don Rafael Blanes Tolosa; don Antonio Rossell; don Carlos Garau; don José Alomar; don Antonio Rosselló y Cazador. don Rafael Recio y Blanes; don Miguel Riutord; don José Anguera; don Mateo Cañellas; don Juan Comas y Rotger; don José Tous; niña Catalinita Pastor Sureda; don Miguel Oliver; don Herminio Aroca (Delegado de Hacienda). don José Porcel; don Pablo Servera; D. Luis García Ruiz; niña (de 4 meses) de los señores Santandreu-Canet; don Ernesto Guardia; don Pedro Comas Rotger; don Juan Manera; señorita Matilde Colom; señorita Antonia Colom; don Enrique Sureda; don Gabriel Taronj; don Rafael Feliu y Blanes; don Miguel Puigserver y don Narciso Canals.

Varios

Asuntos religiosos: Cristo agonizante; Gestas (el mal ladrón); San Francisco; Mater Dolorosa (relieve); Cristo yacente; San Juan y Salomé; Mater Dolorosa; Cristo en la agonía; Ecce-Homo (relieve); Cristo yacente (plasmado hoy día 5 de mayo).

Asuntos taurinos: Un buen par de banderillas; Una vara desgraciada; Toro echado; Una buena vara (altorrelieve).

Trabajos diversos: En la playa; Torso; Descanso en el estudio; Primavera; desnudo en pie; Abuelita; Maternidad; Requebro gitano (altorrelieve); Virgilio y Dante; Grupo mitológico. (altorrelieve); Un mongol; Cabeza de niña; Una maja; Gitana; El niño del pajarito; Busto del poeta señor Antonio Vidal Isern, (plasmado hoy, día 5 de mayo).

I. Exposición colectiva de Arte en "Sol y Sombra", (Terreno, Bellver, 6).

Sábado, el 5 de Mayo, a las 4 en punto de la tarde se inaugurará la exposición Las obras que figuran en dicha exposición, la que permanecerá abierta cada día, domingo incluido, hasta el fin de mes, son las siguientes:

Pinturas de Arthur Segal:

- 1 Sr. D. Ramón Nadal Horrach.
- 2 Sr. D. Pedro Ferrer - Gibert (esquisse).

- 3 Sr. D. Lurje - Baum.
- 4 Sr. D. José Iglesias - Escriba.
- 5 Hombre viejo del Terreno.
- 6 El Carbonero - (esquisse).
- 7 Niña.
- 8 Auto mana.
- 9 Palma.
- 10 Palma en niebla.
- 11 Calle de la Salud.
- 12 Calle Polverín.
- 13 Puerta del jardín.
- 14 Vista del mar.
- 15 Persianas verdes.
- 16 Maíz.

Pinturas de Ramón Nadal - Horrach:

- 1 Sr. D. Arthuro Segal (esquisse).
- 2 Cabeza de niña (esquisse).
- 3 Mallorquina.
- 4 Invierno florido (Palma).
- 5 Serenidad (Deyá).
- 6 La Cala de Deyá.
- 7 Binibessí (Sóller).
- 8 Paz (Deyá).
- 9 El Putxet (Deyá).
- 10 Bibiaraix.
- 11 Playa de Illetes (Palma).
- 12 — Bodegón.

BOLETIN RELIGIOSO

HOY DIA 4

Santa Mónica, viuda y Santos Silvano y Ciriaco

CUARENTA HORAS

Empiezan en la iglesia del Convento de Santa Catalina de Sena que la Asociación del Rosario Perpetuo dedica a su Purísima Madre la Virgen del Rosario.

Por la tarde, a las seis y media, se dará principio a un solemne Triduo que predicará el Rdo. P. Fr. Roberto Redal, del Convento de Predicadores de Valencia, terminando con la reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en la iglesia del Convento de Santa María Magdalena que la Cofradía de Santa Catalina Thomás, dedica a nuestra Inclita paisana para conmemorar el primer centenario de la Erección de la citada Cofradía.

Por la tarde, a las siete, solemne Triduo con sermón por el Rdo. señor don José Font y Arbós, Pbro.

Oficiará en la bendición de la reserva el Rdo. Sr. don Antonio Llabrés, Cura-Párroco de San Jaime.

SABADO DIA 5

La conversión de S. Agustín y S. Pío V.

CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia del Convento de Santa Catalina de Sena que la Asociación del Rosario Perpetuo dedica a su Purísima Madre la Virgen del Rosario.

A las seis y media, exposición de Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las seis y media, se continuará un solemne Triduo que predicará el Rdo. P. Fr. Roberto Redal, del Convento de Predicadores de Valencia, terminando con la reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en la iglesia del Convento de Santa María Magdalena que la Cofradía de Santa Catalina Thomás, dedica a nuestra Inclita paisana para conmemorar el primer centenario de la Erección de la citada Cofradía.

Exposición a las seis y media, celebrándose misas hasta las nueve.

A las ocho, misa cantada.

Durante la misa de siete y media se hará el ejercicio del mes de Mayo.

Por la tarde, a las siete, solemne Triduo con sermón por el Rdo. señor don Valentín Herrero, Pbro.

Oficiará en la bendición de la reserva el M. I. Sr. D. Juan Sirvent, Canónigo, confesor ordinario de la Rda. Comunidad.

OTRAS FUNCIONES

En Sta. Teresa comenzará la Novena de Santa Teresita del Niño Jesús, en pre-

paración a la fiesta conmemorativa del 50° de la 1ª Comunión de la Santita. Durante la Novena por la mañana habrá misa y ejercicio. Por la tarde a las 7, Rosario. Novena con meditación y escogidos cánticos.

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno, Sanguis Christi. En S. Juan, a las 7 de la tarde Rosario, ejercicio del mes de María, cantado, sermón por el Rdo. Valentín Herrero, Pbro. Salve y Besamanos a la Virgen.

VISITA

A la Virgen de la Piedad en Santa Eulalia.

EL CINCUENTENARIO DE LA CORONACION DE NTRA. SRA. DE LLUCH

En Ibiza, se está preparando, según leemos en el Boletín Oficial de aquel Obispado, una peregrinación al santuario de Nuestra Señora de Lluch, para los meses de Agosto o Septiembre próximos, en días que oportunamente se fijarán, uniéndose de este modo, la isla hermana a las fiestas jubilaes en honor de la "Moreneta" tan amada de los ibicencos.

El B. O. del Obispado de Ibiza y el Rdo. P. Jaime Rosselló

El número de 15 de Abril, recibido ayer en nuestra Redacción, del "Boletín Oficial del Obispado de Ibiza" dice lo siguiente que gustosamente publicamos:

Marzo 30. — Con gran sorpresa fué recibida la noticia de haber fallecido santamente en el Santuario de Ntra. Sra. de Lluch, en Mallorca, el día de Miércoles Santo, el M. R. P. Jaime Rosselló Mayol, SS. CC. Predicador Apostólico admirable, espíritu privilegiado, que había estado muchas veces en esta Ciudad para cumplir su sagrado ministerio en la predicación de Novenarios, logrando siempre grandes frutos de su palabra penetrante; lo que hacía que fuese aquí muy admirado y estimado, conforme reclamaba su personalidad inconfundible, llena del espíritu de Dios, varón recto, sincero y humilde; tan austero consigo mismo como afable y cordial con los otros; religioso modelo, sacerdote privilegiado, de aquellos que envía Dios solamente de vez en cuando a los pueblos que mucho ama; de aquellos que predicaban con la palabra, con el ademán y con cada uno de sus actos, aún los más íntimos e imperceptibles de su vida doméstica. R. I. P.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio del Seminario Conciliar a las ocho de la mañana

Barómetro inscriptor	768
Tendencia barométrica	subida
Temperatura sombra	750
Temperatura exterior	1775
Temperatura sombra máxima (durante las últimas 24 horas)	2100
Temperatura sombra mínima (id. id.)	1325
Temperatura al exterior máxima (id. id.)	2900
Temperatura al exterior mínima (id. id.)	1200
Humedad relativa	N. O.
Dirección del viento	flojo
Intensidad del viento	despejado
Estado del cielo	
Lluvia en litros por metro cuadrado (en 24 horas)	0

PLAZA DE TOROS DE PALMA

Domingo 6 de Mayo A las 4 y cuarto

GRANDIOSA NOVILLADA CON PICADORES

6 hermosos y escogidos Novillos Toros 6

de la famosa ganadería del DUQUE DE TOVAR, estoqueados por los valientes novilleros

Niño de la Estrella - Pepe Chalmeta - Jaimito Pericás

Bull - round of Palma
May 6 th. at 4'30 p. m.
Great bull - fight

Stierzirkus von Palma
May 6 um 4'30 nach Mittag.
Grossartiges Stiergefecht

Revista de Prensa

PERSPECTIVAS RESPECTO DEL NUEVO GOBIERNO

¿Qué le espera al nuevo Gobierno? ¿Cuál debe ser su trabajo? Y dice a este propósito "El Debate":



Políticamente le esperan, sin duda, parecidas asechanzas y análogos enconos a los que encontró en su camino el Gobierno de Lerroux. La marcha de la crisis ha podido mostrar esto de una manera palpable. La historia de los últimos cuatro meses lo mostró también. El porvenir seguirá, con toda probabilidad, la misma ruta. Están en pugna dos procederes que, en los días que acabamos de pasar, se han manifestado con notable consecuencia. Rectilíneo, firme y leal el de las fuerzas de derecha. Oscuro, tortuoso, vacilante, el de la izquierda y sus aliados. Una maniobra llena de sinuosidades, una turbia ofensiva contra las Cortes, jugando para ello todas las cartas, un día a un paño y otro día a otro, es lo que ha hecho el grupo incorregible de los derrotados. Pero al fin un Gobierno, constituido sobre las únicas bases posibles, va a las Cortes el próximo miércoles.

Parece indudable que en esa primera sesión brotará el más importante de los escollos políticos de la próxima etapa. El problema que ha venido agitando en el fondo de la crisis, desde su planteamiento, aparecerá vivo en el recinto parlamentario. Aquél y no otro es su verdadero lugar. Cuestiones de tal altura y trascendencia, cuando sea indispensable plantearlas, no pueden sustentarse ni discutirse en otro ambiente ni en terreno distinto. Las Cortes, por delante, como representación del país. A las Cortes puede pedírseles lo que ya les hemos pedido: un tino especial, una prudencia exquisita, una elevación constante en relación con el tema planteado. Y a esperar su resolución.

De todas maneras, a pesar de la importancia del problema político, no podemos menos de mirar más allá al enfrentarnos con una nueva etapa de Gobierno. Por grave que se quiera suponer la cuestión, España tiene otras de capital interés, a las cuales el Gobierno y las Cortes tienen que mirar inmediatamente. Llevamos ya muchos meses de cuestiones políticas y, entretanto, se enconan los problemas sociales y económicos y se adensa la amenaza sobre el orden público y la paz interior. Es hora de mostrar que las Cortes son algo más que política, puesto que son el Cuerpo legislador, del que espera el país soluciones salvadoras; que el Gobierno se ocupa de algo más que de política, puesto que de él se aguardan medidas urgentes. Hay, pues, algo más que la política. Y ésta es la idea fundamental que deseamos que prevalezca, sin perjuicio de que, si surge en la vida pública un problema político evidente y real que sea necesario acometer, las Cortes lo afronten, lo discutan y lo resuelvan con la serenidad y la altura que se deben a sí mismas y a la confianza que en ellas ha depositado la opinión.

MITINES DE FRENTE UNICOS

Se han multiplicado estos días como protesta del "ensotonado fascismo de Gil Robles" y a raíz de uno celebrado en Granada hace notar el "Ideal":

No acertamos a comprender qué hay en el fondo de estos "frentes únicos" que tratan de englobar a elementos en teoría tan inconciliables como el socialismo, el anarquismo y el comunismo. Decimos "en teoría", y casi pudiéramos decir que "en la práctica". Porque, después de todo, no es posible olvidar que, bajo ese absurdo denominador común de frente único, tratan de aparecer hoy

unidos elementos que tan desunidos se ofrecieron cuando Casas Viejas y cuando las deportaciones en masa del "Buenos Aires". Bien es verdad que, en ese manifiesto, se habla de "masas explotadas que han sabido del dolor de mil traiciones". Y si esto de las mil traiciones es verdad, ¿a quién ha de causar extrañeza una traición más, lanzada a la faz de las masas trabajadoras por unos cuantos desaprensivos dirigentes que se llaman obreristas?

Porque, en punto a traiciones, ¿hay alguna que les pueda pillar de nuevas a nuestras desdichadas masas trabajadoras? Ni siquiera la que a su trágica situación económica se refiere. Porque, por ejemplo, en el manifiesto en cuestión se habla de "los obreros condenados al paro por la avaricia estulta e ineficaz de un malhadado sistema de distribución de la riqueza producida". Y aquí resalta una de las más características traiciones de los dirigentes societarios. La traición de que ese "malhadado sistema de distribución de la riqueza producida" haya sido más injusto que nunca mediante la multiplicación y la centralización en unas cuantas manos de los cargos burocráticos espléndidamente retribuidos. Y la traición suprema de haber agudizado el paro con una política caótica que si en lo económico produjo la

retracción de los capitales ante la amenaza de la anarquía, en lo social fué causa de leyes tan perturbadoras por caquiles como la funestísima de los términos municipales.

Es ahora mismo, en que la angustia creciente y fundamental del paro conmueve por igual a todos los sectores sociales y reclama un puesto de honor en los programas de los partidos políticos que no han perdido el sentido de su propia responsabilidad, y el tan decantado "frente único" tiene para el paro la suprema traición de su desprecio. Cuatro conclusiones se ofrecen en ese precipitado manifiesto como consecuencias inmediatas del "día de movilización" del primero de mayo. De ellas dos son políticas: el "aniquilamiento de las hordas fascistas" y el "término de las guerras imperialistas". ¿Cómo si al proletariado español, que está sufriendo las trágicas consecuencias económicas de dos años de nepotismo marxista, le pudieran importar algo ese fascismo inexistente que la mala intención ve en todas partes o esos imperialismos guerreros que España no está en condiciones de sentir!...

Otra conclusión es la del "subsidio a todos los obreros condenados al paro"; a unos obreros que no reclaman subsidios de vagancia, sino el trabajo honrado que nada hizo por procurarles el socialismo durante su omnimoda detentación del Poder público...

Crónica de Roma

Ecos del Jubileo de la Redención

En favor de las iglesias disidentes del Próximo Oriente

Para captar, desde sus orígenes, la génesis de las defecciones del Oriente, es preciso remontarse a los albores del siglo V. Apenas sobrepasada la tempestad arriana, vuelven a pulular, repetidamente, los propagandistas de nuevas herejías.

La conversión de la Corte Imperial al catolicismo había encañalado entre las falanges de la Iglesia una multitud de oportunistas, conciencias inquietas, temperamentos innovadores, que no habían sufrido ningún entrenamiento en la escuela de la disciplina austera del cristianismo. La misma protección concedida a la religión por el poder civil, representaba, a la vez, uno de los más graves peligros que hayan pendido sobre su cabeza, como espada de Damocles. La transición a Bizancio del centro del Imperio, representaba los preludios de un acto de división entre Oriente y Occidente y la total separación estaba también apresurada por el antagonismo de lengua, civilización y costumbres entre las dos grandes diferenciaciones estatales. La unidad política basábase en un volcán. Su fragmentación repercutiría inevitablemente en el campo eclesiástico.

Siempre el nacionalismo

El nacionalismo fué quien echó el guante del desequilibrio en la balanza y quien deshizo la unión religiosa de las provincias imperiales. Tres centros de predominio aspiran al monopolio del gobierno espiritual en el Oriente. Pero Antioquía y Alejandría ceden, evidentemente, ante la rival que empieza a delinearse en el litoral del Bósforo; la primera aún logra imponer su cetro en Palestina, Siria, Persia y Georgia; y la segunda que en todas las cuestiones de orden general pretende ostentar una especie de poder delegado del Papa, consiguientemente, a su vez, seguir ejercitando, en vía ordinaria, la gobernación de las diócesis diseminadas a lo largo del Nilo, en Libia y en la Pentápolis.

Pero, simultánea y paralelamente, Constantinopla emprende una fuerte cam-

paña de predominio contra las circundantes sedes menores, expropiándolas, una tras otra, hasta que, creyéndose suficientemente fortalecida, se apresta a prevalecer de frente a la misma Alejandría. Ya Antioquía había quedado descartada de la pugna, por culpa de sus escisiones intestinas; de modo que la rivalidad de las dos supervivientes, en cuanto al primado oriental, se hace directa y violentísima. Y en tanto que este duelo por la hegemonía provoca la discordia dentro de la Iglesia, la herejía aprovecha tal oportunidad para intentar el cisma.

Tendencias teológicas

El dualismo de persona en Jesucristo, predicado por Nestorio, alza un coro de protestas. San Cirilo de Alejandría obtiene su condena en el Concilio de Efeso (431); pero, desgraciadamente, el error encuentra propicio refugio en la escuela de Edessa, en Siria, desde donde se proyecta, polémicamente, hacia la Mesopotamia y la Persia que, hacia fines del siglo, consuman su separación del catolicismo, erigiéndose en iglesia nestoriana. Es este el primer eslabón de una interminable cadena.

La reacción teológica contra el dualismo personal en Cristo, produjo una exageración extremista en sentido opuesto, con la teoría de un monismo de naturaleza, pasada a la historia bajo la denominación de "monofisismo". También desde Constantinopla propugnaba sus errores Eutiquio, el nuevo profeta falso y Calcedonia (451) pronunció su condena ante la presencia de los Legados del Papa León I. Pero la cizaña hizo fermentar, al cabo de unos años, el cisma de Armentia y después el de Siria y Egipto; y un corolario de la doctrina monofisita condujo posteriormente a la creencia de una sola voluntad en Cristo: nueva fórmula de fe que, tras su fugaz adopción como religión oficial del Imperio, fué a parar a los montes del Líbano, adoptada por las tribus sirias, acampadas en torno al célebre monasterio de San Marrón. Esta penosa teoría

de herejías y de cismas había mermado las energías de la Iglesia Oriental. Ante la descendente parábola de Antioquía y de Alejandría, el Patriarca de Constantinopla, sostenido por la Corte Imperial, iba reafirmando su potencia hasta llegar, en diversas ocasiones, a rehusar su obediencia frente a la suprema autoridad del Pontífice. La Iglesia de Oriente que el período 343-787 tuvo ya en pasivo cinco grandes divorcios con Roma, pudiera considerarse, en aquel entonces, madura para su definitiva defección.

Se consuma la separación

La iniciativa fué reivindicada por Focio. Reuniendo las antiguas acusaciones contra el Papado, determinó violentamente el alejamiento del Occidente; pero antes de morir, él mismo tuvo que asistir a la reconciliación. La empresa fué intentada de nuevo (dos siglos más tarde) por Miguel el Cerulario que la condujo a conclusión perpetua, no obstante los dos efímeros paréntesis de conciliación, abiertos en los Concilios de Lyon y de Florencia. De modo que, en la época de las Cruzadas, casi todo el Oriente estaba separado de Roma.

Sobrevino luego un continuado fragmentarismo que llegó a ser una atomización entre los griegos "ortodoxos". Y, por doquiera, surgían tentativas para la constitución de iglesias autónomas, con carácter nacional. Ahora, en ese gran mosaico causado por el cisma de Oriente, cuéntanse unos treinta organismos eclesiásticos, más o menos independientes, pero que aparecen agrupados en las siguientes denominaciones genéricas: griegos, armenios, sirios, caldeos, coptos y abisinios.

Para que el marchamo del error resaltara mayormente ante los ojos, las diferentes sectas cristianas del Oriente, una vez consumada su apostasía respecto a la Catedral de San Pedro, fueron excavando abismos divisionarios entre ellas mismas. Jamás les ha sido hacadero refundirse en una forma amplia de confederación; cada una se ha cristalizado en sus particulares fórmulas teológicas, en sus exclusivos cánones disciplinarios y en sus privativos sueños nacionalísticos. Y así resulta que el único punto de acomodadora coincidencia, es la negativa y común aversión contra el Primado del Papa.

Vida actual de las

iglesias disidentes

El balance de la actual situación en la vida interna de las varias iglesias disidentes de Palestina, Siria y Asia Menor es bastante mezquino. El servilismo de la jerarquía frente al poder civil, la ignorancia del bajo clero y la ingerencia del laicado en la administración eclesiástica, son plagas comunes a todas ellas. Las multitudes permanecen fieles a la religión, por verdadero instinto de conservación, pero circunscriben sus prácticas a la mera exterioridad: la señal de la cruz, el arrodillamiento, las peregrinaciones, los ayunos. La predicación y la administración de los Sacramentos están reducidas a su mínima expresión y casi siempre celebradas de manera indecorosa. Y entre los altos prelados, no son pocos los que abiertamente manifiestan inclinación hacia el protestantismo o el racionalismo.

Con tanto y tal desorden general, resulta extremadamente arduo el trabajo de penetración y proselitismo entre las filas de los disidentes. En repetidas oportunidades se han hecho intentos de conversión de masas entre pueblos del cercano Oriente; pero se ha fracasado inicialmente. Hay, pues, que seguir practicando la conquista individual de las conciencias.

Diversas barreras impedirán ese auspiciado regreso colectivo hacia la jerarquía católica apostólica romana. El odio contra los latinos es la raíz del cisma y se perpetúa, como una consigna

hereditaria, de generación en generación, constituyendo uno de los prejuicios más difíciles de desvirtuar. Las divergencias dogmáticas (aunque muy profundas, en ciertos casos) podrían ser eliminadas rápidamente, si no se entremezclara la batallona cuestión del Prímado del Papa que sigue siendo la dificultad madre para la incorporación de los orientales. A estos obstáculos, de carácter estrictamente religioso, hay que añadir el de las mentalidades nacionales que encadenan esas razas al bloque de sus respectivas tradiciones y que, incurriendo deliberadamente en un equívoco, califican de infieles, traidores y renegadores del patrimonio espiritual de la estirpe, a quienes se convierten al catolicismo.

Cruzada de unión

Pero, a pesar de tales dificultades, la propaganda de los Misioneros de Roma no se interrumpe; al contrario, redobla sus esfuerzos y sus propósitos de conversión, dando por ahora sus preferencias a la táctica de las Iglesias unidas. En todas las orientaciones cismáticas, hay ya organizados grupos de fieles orientales obedientes al Papa pero que, sin embargo, conservan todavía sus ritos y cuadros jerárquicos y dan, mediante los hechos, un rotundo mentís a la gratuita acusación de que el catolicismo obligue a renegar las tradiciones nacionales. Y es, por tanto, la ejecución práctica de la vieja fórmula misionera: "la conversación de los orientales por medio de los orientales mismos".

El privilegiado interés que Pío XI consagra, personalmente, al gran problema de la reunión de los disidentes de Oriente, hará aumentar la eficacia de los heraldos del Gran Rey que actúan en Palestina, Siria, Asia Menor...

Pero es necesario que se haga más popular esta Cruzada, en pro de la vuelta definitiva al seno de la Iglesia Romana de todas aquellas tierras que fueron teatro de las primeras predicaciones del Evangelio. Hay que vulgarizarla en la predicación, difundirla con la propaganda periodística, agitarla en los comicios de las muchedumbres católicas. Todos debemos aportar nuestro contributo a la consecución de la hazaña. La oración está al alcance de todos y constituye siempre el segurísimo decreto de toda iniciativa de bien. Roguemos, pues, todos en todas partes, sin cansancio. Y que, en torno a los altares, vuelva a sonar la invocación de Cristo al Padre: "ut unum sint".

Con este impulso mundial y previa la misericordia del Señor, veremos llegar pronto el bendito día del regreso del próximo Oriente a Roma: "et fiet unum ovile et unus Pastor". ¡Cuán grandioso triunfo sobrenatural, si el Jubileo de la Redención resulta que ha preparado los primeros pasos propicios a la "repatriación espiritual" de nuestros hermanos extraviados de Tierra Santa!

"¡Haz, Señor, que en Palestina y en Siria, las iglesias disidentes vuelvan a la unidad y que en Asia Menor resurjan las antiguas iglesias!"

Alejandro MOMBELLI

Roma abril, 1934.

Bañeras, Lavabos, waters, Bidets

CASA BUADES S. A.

(Entre Singer y Tous)

Plaza Cort 32 y 33 Tel. 2140

COMPRO OBLIGACIONES C. M. U.

Vindel antigüedades. Plaza de las Cortes, 10. — Madrid.

DESALOJAMIENTO FORZOSO

Liquidación completa de la

TIENDA TEGIDOS

7

Empezará LUNES día

¡¡LO IMPORTANTE ES DESALOJAR PRONTO!!

¡¡LOS PRECIOS serán desastrosos!!

El Fabricante,

Colón, 17

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

La huelga general en Zaragoza, que lleva ya 35 días, ha creado allí una situación catastrófica. — El Ministro de Gobernación, a petición de los diputados zaragozanos, sale hoy para dicha ciudad.

Nombramiento de una comisión para estudiar el anteproyecto para la reforma de la Ley de los Jurados Mixtos de Trabajo.

El Ministro de Comunicaciones, hablando sobre las malas condiciones que reúnen algunas Administraciones de Correos, citó como ejemplo la de Palma, que es, dijo, realmente deplorable, mereciendo se la ponga en mejores condiciones.

Al discutirse, en el Congreso, la situación de Zaragoza, el Ministro de la Gobernación anunció que piensa trasladarse allí para resolverlo.

Después de breve discusión, se aprueban los presupuestos de Justicia.

Se asegura que, en breve, Pita Romero, acompañado de varios diputados de la «Ceda», marchará a Roma para iniciar las negociaciones de un concordato.

LAS CORTES

Madrid, 4 (1'00)

LA SESION DE AYER

A las cuatro y cuarto abre la sesión el señor Alba, con desanimación.

En el banco azul el jefe del Gobierno y los ministros de Justicia, Hacienda, Gobernación e Industria y Comercio.

Aprobada el acta, COMIN formula una pregunta sobre la situación social en Zaragoza, donde la indisciplina es enorme y no se puede vivir. Agrega que los obreros de Zaragoza son enemigos de la huelga que se eterniza, pues sólo hay una minoría de perturbadores que lo trae todo revuelto. Entre ellos están unos dependientes de comercio que cuando la huelga mercantil no volvieron a sus puestos por no firmar una sencilla carta pidiendo la readmisión pues lo juzgaban indigno.

Denuncia a algunos alcaldes y concejales de la provincia de Zaragoza, acusados de defraudación de fondos municipales, que ahora vienen dedicados a la bonita tarea de soliviantar los ánimos de los obreros e incitarles para la revuelta latente que Zaragoza viene padeciendo estos días.

Explica otros pormenores de la lucha social en aquella provincia, que tiene ya producidos grandes daños económicos y que revela una absoluta carencia de autoridad.

Termina pidiendo una moratoria que haga frente a las dificultades que surgen como consecuencia de todo esto.

El PRESIDENTE dice que para tratar de la situación de Zaragoza tienen pedida la palabra varios diputados y por ello el ministro de la Gobernación ha decidido considerarlo como una interpección a él dirigida.

GUALLAR, sacerdote, diputado por Zaragoza, interviene en el debate coincidiendo con la mayoría de las apreciaciones del señor Comín sobre la situación de Zaragoza.

(Entran los ministros de Agricultura e Instrucción pública).

Agree que en la provincia de Zaragoza no han dado ningún resultado las medidas coercitivas, pues nada se consiguió con la abundancia de Guardia civil, Asalto, etc. Lo que hace falta, dice — es una acción de profilaxis social que llegue hasta la médula de la ciudad.

SERRANO SUNER habla del mismo problema de Zaragoza diciendo que hay que resolverlo como sea, dando la razón a quien la tenga, pues de seguir como hasta ahora, terminará hundiéndose la economía local.

DE GRACIA (socialista) fija la posición de su minoría. Explica la conducta de los sindicatos zaragozanos afectos a la U. G. T., diciendo que el origen de la huelga fué protestar contra el trato que se daba a los presos sociales. Terminado el paro de 48 horas que se hizo para exteriorizar esa protesta, se retiró el "carnet" a los crófers y se rompieron las bases de trabajo de los dependientes de comercio.

Esto hizo que el conflicto se reprodujera con mayor acritud.

Afirma que el Gobierno ha padecido un error fundamental al no considerar el movimiento de Zaragoza de carácter sindical.

Agree que la huelga no es un capricho, sino un derecho mientras no se derogue la legislación republicana. Acaso la huelga no se hubiera producido a no ser por determinado documento, totalmente imprudente que el Gobernador envió a la clase patronal de Zaragoza.

El ministro de la GOBERNACION dice que estudió los antecedentes del movimiento huelguístico que Zaragoza padece en estos momentos. Agrega que la conducta de los directores de la cárcel con los presos sociales, también es objeto de estudio.

Respecto a la bomba que estalló el 29 de marzo y que causó algunas víctimas, condena el atentado, calificando el hecho de crimen horrendo.

Dice que se detuvo entonces como presuntos autores a dos individuos, y contra esas detenciones se declaró una huelga de doce horas, que luego se aumentó hasta veinticuatro. Eso no es una huelga legal, y la órbita de la ley no puede amparar esas cosas porque ocurriría que con una amenaza de paro se coartaría la acción de la justicia.

Anuncia el propósito de trasladarse a Zaragoza para resolver el conflicto.

Se pasa a la orden del día. Se aprueban definitivamente varios proyectos de ley y se reanuda la discusión del presupuesto de Justicia.

Se rechazan dos votos de Horn y Rubio y se acepta uno de Pedregal restableciendo las plantillas de la Comisión jurídica asesora.

ROYO VILLANOVA dice que no se advierte en el presupuesto el resultado del traspaso de servicios de la Generalidad y los combates

RUBIO por la Comisión, le contesta que los servicios que se han traspasado aún no han sido valorados.

El Ministro de JUSTICIA manifiesta que en Cataluña se cumplen las leyes igual que aquí.

Se aprueba hasta el capítulo segundo y se incorpora un voto de García referente al capítulo tercero, concediendo 10.000 pesetas para gastos de enterramientos de penados y otro de Pascual Cordero y sin discusión se aprueban los restantes capítulos y con ellos el presupuesto de Justicia.

Se reanuda la discusión del aumento de tarifas ferroviarias.

MAIRAL, socialista, presenta una enmienda pidiendo se resuelva el problema de la metalurgia, de lo contrario esta industria desaparecerá.

Pide la elevación de los materiales para evitar las huelgas.

La Comisión rechaza esta enmienda.

GUERRA DEL RIO dice que el Gobierno se preocupa de la huelga de los metalúrgicos de Madrid y recogerá todas las iniciativas que tiendan a armonizar el capital con el trabajo.

El consejo de trabajo, añadió, busca esta fórmula de arreglo y confía que en breve será un hecho.

Sin votación se rechaza la enmienda de Mairal.

RUIZ LECINA presenta otra enmienda pidiendo se excluya del aumento de tarifas, a los abonos agrícolas.

La comisión la rechaza, siendo desechada nominalmente por 11 votos contra 24 de la Comisión y nominalmente por 106 contra siete.

Se rechaza otra de Luna, socialista, y otra de García Guijarro pidiendo tarifas especiales para que las naranjas se excluyan de este aumento.

Reclama unas tarifas combinadas, pues la naranja en unas treinta horas llega a la frontera y tarda varios días para llegar a Madrid.

OREJA por la Comisión, se opone.

GUERRA DEL RIO dice que el Gobierno se preocupa del problema de la naranja, prometiendo ayudar a su producción.

GUIJARRO rectifica, retirando su enmienda.

A petición de Alba se levanta la sesión a las 9'10.

Manifestaciones

del Sr. Cid

Madrid, 4 (1'30)

SOBRE LOS SERVICIOS DE CORREOS. — UNA ALUSION A LA ADMINISTRACION DE PALMA

El Ministro de Comunicaciones, señor Cid, recibió ayer a los periodistas a quienes manifestó que, después de sus preocupaciones anteriores, en la reorganización de servicios se ocupaba ahora de los asuntos de su departamento relacionados con el próximo presupuesto en el cual era su propósito se incluyeran las correspondientes partidas para que sean una realidad los proyectos de creación del cheque postal y el de suscripciones a periódicos. Hoy el Consejo de ministros ha aprobado un crédito de 200.000 pesetas para atenciones de las Casas de Correos, para evitar la vergüenza que viene ocurriendo de que muchas Administraciones están amenazadas de verse privadas de agua y luz, por dificultades en el pago de sus respectivos suministros. Esto hay que evitarlo, y a ello irán todos mis esfuerzos. A esto y a corregir dos cosas: las malas condiciones de los coches de Correos, problema que viene preocupándome desde que ocupé este cargo, y la situación deplorable de algunas Casas de Correos, algunas de las cuales precisan un pronto remedio.

De ello es buen ejemplo la de Palma de Mallorca, donde el turismo tiene tal importancia para España.

Allí donde es tan visitada por los extranjeros merece que la pongan en mejores condiciones y más dignas que las que ahora tiene, que son realmente deplorables.

También me ocupé del problema de los carteros rurales.

Sobre esto, dijo, he recibido una carta de un cartero de Palma de Mallorca que, si graciosa por su forma, no ha dejado de preocuparme hondamente su contenido, de un fondo trágico que es necesario evitar a toda costa. Se refiere a la condición miserable en que muchos de estos carteros tienen que rendir su servicio, y me refiere las burlas de que fué objeto por parte de unos extranjeros cuando tuvo necesidad de atenderles con la blusa y las alpargatas rotas.

Otra cosa que tengo en proyecto es la de separar de los directores técnicos toda la parte relativa al personal. No veo la razón de por qué estos directores intervengan en estas cuestiones que son independientes de su verdadera función técnica.

Hay algunas otras cosas que tengo bosquejadas de alguna importancia, que iré desarrollando a medida que las circunstancias me lo permitan — termino diciendo el señor Cid —; entre ellas quizá acometa el estudio de una posible reducción en las tarifas del franqueo; pero esto hay que meditarlo mucho porque sin resolver antes el problema de los transportes, tan agudizado, esa posible rebaja no haría otra cosa que agravarlo en términos que obligan a demorar este intento hasta hallar una mejor conjuntura".

La huelga general en Zaragoza

Madrid, 4 (1'45)

LA SITUACION CREADA POR LA HUELGA ES CATASTROFICA

Noticias de Zaragoza dicen que la situación ha empeorado.

Treinta y cinco días de paralización casi absoluta en todas sus actividades productoras, ponen a Zaragoza en situación verdaderamente catastrófica.

Se anuncia ya el cierre de algunos talleres y fábricas, se presienten quiebras y están muy cerca las suspensiones de pagos como prólogo de las mismas.

Hay cerca de treinta mil familias en las que hace un mes no entra un céntimo, en trance de desesperación.

Ayer, por la tarde, en una reunión de la Cámara de Comercio, se acordó marchar a Madrid una Comisión, con objeto de recabar el mayor interés del Gobierno para la solución del conflicto.

Como de costumbre, se han registrado algunas coacciones cerca de algunos obreros que se habían reintegrado al trabajo.

Madrid, 4 (2'30)

LOS DIPUTADOS ZARAGOZANOS FIDEN AL MINISTRO NO DILATE SU VIAJE

Anoche al terminar la sesión del Congreso los diputados zaragozanos visitaron al ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso insistiéndole en que ya que tiene el propósito de visitar aquella ciudad lo haga lo más pronto posible pues la situación va siendo ya insostenible y se espera que con su presencia se podrá resolver el conflicto. El señor Salazar Alonso les prometió

que mañana (hoy) emprendería este viaje pues él y el Gobierno desean estudiar bien este problema y lograr su inmediata solución.

SALAZAR ALONSO Y SU VIAJE A ZARAGOZA

El señor Salazar Alonso manifestó de madrugada que le interesaba hacer constar que su viaje a Zaragoza era para demostrar el deseo del Gobierno de conocer el problema. No voy a sustituir, como puede desprenderse de cierta información publicada, a ningún agente del Gobierno. Las cuestiones de conciliación no las rehusó, pero no son de mi competencia; ya cada cual actúa dentro de su esfera. Repito que el Gobierno desea conocer este asunto: no sé que tiempo permaneceré: deseo regresar lo antes posible.

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 4 (1'45)

EL EX MINISTRO SEÑOR YANGUAS EN MADRID

Ayer llegó a esta capital el ex ministro señor Yanguas Messía, siendo recibido por numerosos amigos y correligionarios.

NOTA DEL MINISTERIO DE TRABAJO SOBRE LA REFORMA DE LOS JURADOS MIXTOS. — NOMBRAMIENTO DE UNA COMISION PARA ESTUDIAR EL ANTEPROYECTO

Ayer, en el Ministerio de Trabajo, se facilitó a los periodistas una nota del sobre la proyectada reforma de la ley de los Jurados Mixtos.

Dice la nota, que examinada toda la documentación de las numerosas entidades y particulares que acudieron a la información pública abierta por la Dirección general de Trabajo para la reforma de la ley de Jurados mixtos, el Ministerio del Trabajo, considerando que la reforma de esta ley es necesaria para la mejor garantía de los derechos de los obreros y patronos, ha nombrado una Comisión de personas competentes para el estudio de un anteproyecto de ley que abarque la reforma en su conjunto y totalidad, así en el derecho substantivo, en la organización de los Tribunales de Trabajo, regidos por una magistratura especializada en la aplicación del derecho social.

Forman esta Comisión los señores siguientes: Director general de Trabajo, presidente; don Demófilo de Buen, presidente de Sala de lo Social del Tribunal Supremo; don Juan Hinojosa, juez de Madrid, y presidente de un Jurado mixto; don Niceto Alcalá Zamora y Castillo, profesor de Procedimientos judiciales; don Tomás Elorrieta, asesor técnico del Consejo de Trabajo; don Juan Relinque, jefe del Servicio de Legislación del Ministerio; don Práxedes Zancada, subdirector de Trabajo, y don José Marcos Elorriaga, delegado de Trabajo de Madrid".

BANQUETE LERROUXISTA

La Peña Alejandro, lerrouxista, se reunió ayer a comer en un restaurant clásico de la calle de Toledo. Asistieron a la comida los señores Lerroux y Rico Avello.

MARTINEZ DE VELASCO DICE QUE NO SE CERRARAN LAS CORTES

El jefe de la minoría agraria, Martínez de Velasco, dijo esta tarde en los pasillos del Congreso que, contrariamente a lo que se suponía, no habrá cerrazo de las Cortes.

El Parlamento seguirá funcionando y realizará el programa de Gobierno que ayer explanaron las derechas.

DISCUSION DE LA LEY CATALANA DE CONTRATOS DE CULTIVOS

El señor Ventosa dijo a los periodistas que ayer no se discutiría en el Parlamento la Ley de contratos de cultivo, aprobado por el Parlamento catalán, lo

que se hará pasado mañana. Hay tiempo para ello — agregó — porque hasta el día 8 no expira el plazo para entablar el recurso ante el Tribunal de Garantías.

MARTINEZ BARRIO DICE SE MARCHA DE MADRID Y QUE HABRA VACACIONES PARLAMENTARIAS

Ayer tarde, a preguntas de los periodistas, dijo el señor Martínez Barrio que él se marchaba de Madrid porque en estos asuntos no toca pitar.

Su impresión particular sobre el discurso de Gil Robles, es que si no está en el centro de la República se ha desplazado por completo del campo monárquico.

Aseguró que habrá vacaciones parlamentarias, todo lo más largas posibles.

EL CONCORDATO CON LA SANTA SEDE

Se asegura que el próximo día 15 marchará a Roma el señor Pita Romero para iniciar las negociaciones de un Concordato.

Casi todos sus acompañantes pertenecen a la CEDA, incluso un catedrático de Derecho Canónico.

Parece que Pita Romero no abandonará el Ministerio de Estado.

DECLARACIONES DE ALBA

Al terminar la sesión el señor Alba nos dijo que el programa para mañana era la proposición incidental de Pavón y otros sobre las oposiciones a la cátedra de Derecho Internacional de Madrid, tarifas y presupuestos.

Como habrán visto, añadió, se ha aprobado el presupuesto de Justicia.

Espero que mañana daremos avance a otros departamentos, porque apenas hay peticiones de palabra.

El martes próximo, añadió, me propongo que a primera hora se discuta el acta de Calvo Sotelo.

COMENTARIOS POLITICOS EN EL CONGRESO

Anoche, a última hora, en el Congreso se comentó la llegada de Calvo Sotelo a Madrid, la que se esperaba para hoy por la mañana.

También se espera llegue, procedente de Palma de Mallorca, el lunes próximo el diputado don Juan March Ordinas.

El señor Royo Villanova hablando ante un grupo de periodistas, manifestó que celebraba mucho la llegada del señor Calvo Sotelo y su presencia en las Cortes, pues cuanto diga en materia de presupuestos le servirá de base para sus ruegos.

Opinó el señor Royo Villanova que la labor del señor Calvo Sotelo en el Parlamento será de grandísima utilidad, esperando que su presencia no creará ningún antagonismo a la política que viene desarrollando en las Cortes el señor Gil Robles.

ACUERDOS DE LA U. G. T.

Por la noche reunió la Comisión ejecutiva de la U. G. T., ocupándose de varios asuntos de trámite.

Se acordó apoyar económicamente a los huelguistas de Puertollano.

Contestando una consulta de la Federación obrera de Ceuta, dice que hasta ahora no hay instrucciones de declarar la huelga general en toda España.

Acordóse protestar por la intervención de la fuerza pública en algunas poblaciones.

Se aprobó la gestión de Carlos Fernández para resolver la huelga de Valencia.

DE PROVINCIAS

BURGOS

La Cartuja de Miraflores en peligro

Burgos. — A consecuencia de las lluvias, ha ocurrido un importante corrimiento de tierra en el montículo en que se alza la Cartuja de Miraflores, abriéndose enormes grietas. Ante el peligro que corre la Cartuja, el alcalde se ha di-



Doña Francisca Morey Pol

HA FALLECIDO A LOS 59 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

E. P. D.

Su desconsolado esposo Jaime Llabrés (dueño del Café Triquet) sus hijos, Jaime, Bartolomé y Antonio, hijas políticas Margarita, Paquita y Apolonia, hermanos, hermanas, sobrinos, primos y demás familia suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones, y asistan al rosario que se celebrará hoy a las 21 (9) y seguidamente a la conducción a su último morada, como también al funeral que se celebrará mañana sábado a las 11 en la Parroquia de Santa Fé.

Casa mortuoria: Sindicato, 198 3.º (Café Triquet).

Del Extranjero

NOTAS SUELTAS

SAAR
Hitler, ciudadano de honor
Saarbruecken. — Con ocasión de la fiesta nacional de 1 de mayo, en Alemania, y para demostrar la fidelidad a la patria alemana, el Ayuntamiento de Saarbruecken nombró a Hitler ciudadano de honor.

AUSTRIA
El Concordato será ratificado
Viena. — Aunque no se ha hecho todavía público el texto del Concordato ratificado entre el canciller Dollfuss y el Nuncio apostólico en Viena, Monseñor Sibila, se sabe sin embargo que supera a todas las esperanzas por los que atañen a la futura influencia eclesiástica en el Estado.

Toda la educación de la juventud y la enseñanza, serán entregadas paulatinamente a la Iglesia católica.
Uno de los puntos más importantes afecta a la enseñanza, estableciéndose en el Concordato que las escuelas a cargo de las Ordenes y Congregaciones eclesiásticas serán subvencionadas en lo sucesivo por el Estado.

ALEMANIA
Se ha levantado la suspensión a dos días católicos

Berlín. — Se ha levantado la prohibición que pesaba sobre dos diarios católicos rhenanos, 1 a "Kolnische Volkszeitung" y la "Esenen Volkszeitung" que podrán reanudar su publicación a partir de hoy.

PALESTINA
¿Ha sido asesinado el Imán del Yemen?
— Se dice que ha estallado una sublevación en Sanaa

Port Sudán. — Circula insistentemente el rumor de que el Imán del Yemen ha sido muerto, y que ha estallado un movimiento revolucionario en Sanaa.

También se anuncia que el hijo mayor del Imán que mandaba las tropas del Yemen, ha huido.

Igualmente se asegura que las tropas del Ibn Saud se aproximan a Port Ho-

deidah, que se cree se rendirá de un momento a otro.

FRANCIA
Parece que Trotzky saldrá para Suramérica

París. — Según noticias, todavía no confirmadas, Trotzky está en camino para Burdeos, donde se ha de embarcar para Suramérica.

ALEMANIA
¿Un remedio contra la neumonía?

Berlín. — El profesor Euler, director del Instituto de Bioquímica de Stoccolmo, ha descubierto una nueva vitamina, que podrá utilizarse como remedio contra la neumonía.

Esta vitamina se encuentra principalmente en el zumo del limón y de la grosella.

BULGARIA
Inquietud en los círculos económicos. — La persistente sequía comprometerá las cosechas

Sofía. — En los círculos económicos reina inquietud por la persistente sequía. Si ésta continuase una semana más se cree que la cosecha de trigo, centeno y cebada se comprometería definitivamente.

Un diputado ha solicitado de la Cámara que se prohíba las exportaciones de cereales.

Como éstas constituyen la principal fuente de ingresos de Burjia en divisas extranjeras, se teme que el país no podrá hacer frente a sus pagos con respecto al Extranjero, de adoptarse tal medida.

ARGENTINA
La guerra del Gran Chaco. — Aviones bolivianos bombardean un puerto del alto Paraguay

Buenos Aires. — Se sabe, que algunos aviones bolivianos han arrojado, sobre el puerto de Guarani, en la región del alto Paraguay, bombas, causando víctimas en la población civil en número de tres paraguayos, un alemán y un argentino, todos obreros. En varias propiedades han causado grandes daños.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Desde Madrid

Madrid, 4 (9'30)

CALVO SOTELO HA LLEGADO A MADRID

Esta madrugada, procedente de Soria, esta madrugada llegó a Madrid, procedente de Soria y en automóvil, el exministro de la Dictadura, señor Calvo Sotelo.

ESTALLAN SIETE BOMBAS EN ZARAGOZA
El Ministro de la Gobernación llegará mañana

Zaragoza. — Esta noche estallaron siete bombas, no ocurriendo desgracias personales.

Se dice que llegará mañana, con objeto de resolver el conflicto, el Ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso.

UN GRUPO DE HUELGUISTAS DISPART CONTRA LA FUERZA PUBLICA

En Linares. — Matan a un hijo de un Guardia Civil

Linares. — Un grupo de huelguistas de la mina de Arrayanes disparó contra la fuerza pública, hiriendo a Euvigio Palomino, hijo de un Guardia civil que vigilaba la mina. Los Guardias persiguieron a los agresores, quienes penetraron en un pozo, siendo detenidos.

UN MUCHACHO AHOGADO

En el puerto de Campanar (Valencia)
Valencia. — Cerca del Puerto de Campanar, se estaban bañando varios muchachos; uno de ellos llamado Juan Juan Suay se ahogó.

UN MENDIGO ASESINADO

Cerca de Villa Azaga se ha encontrado su cadáver. — Apareció con el cráneo destrozado

Logroño. — Cerca de Villa Azaga ha sido encontrado el cadáver de un hombre con el cráneo destrozado.

Se ha averiguado que se trata de un pardiñoso, quien el día anterior pedía limosna por la vía pública.

Se cree que el móvil del suceso fué el robo.

UNA AMENAZA

Un vecino de Padul (Granada) recibió un anónimo, invitándole a poner, en un lugar, dinero. — Si no lo hacía le secuestraría a su hijo

Granada. — En el pueblo de Padul, un vecino, llamado Diego Maldonado, recibió un anónimo, invitándole a depositar en un lugar una gran cantidad de billetes de banco, bajo la amenaza de secuestrar a un hijo suyo si no lo hacía

SE HAN AMOTINADO LOS PRESOS DE LA CARCEL DE VIGO

Protestando por la mala calidad del rancho. — Se han negado a entrar en las celdas, produciendo destrozos. — El instigador ha sido un extremista, detenido el primero de Mayo. — Una manifestación. — Se declarará la huelga general

Vigo. — Los presos de la cárcel se han amotinado, protestando por la mala

ron los duques de Marchena, Durcal y Ansola y don Gabriel.

FRACASA EL INTENTO DE HUELGA GENERAL. — LA CASA DEL PUEBLO NO APOYO EL MOVIMIENTO

El Comité de huelga de los obreros metalúrgicos hizo circular ayer un manifiesto en el que, después de lamentarse de la falta de ayuda por parte de los dirigentes de los demás Sindicatos, dice que hoy y mañana deben ser de huelga general en Madrid por solidaridad con ellos.

En la Casa del Pueblo se celebró una reunión de huelguistas. El Comité hizo presente su propósito de circular las órdenes oportunas para que se declarara hoy la huelga general de cuarenta y ocho horas.

La Junta administrativa de la Casa del Pueblo facilitó esta madrugada una nota en la que hace saber que está realizando gestiones encaminadas a lograr una solución satisfactoria de este conflicto, y, por lo tanto, no cree oportuno ni justo el llamamiento del Comité de huelga de los metalúrgicos.

EN EL PALACIO NACIONAL. — PRESENTACION DE CREDENCIALES

Con el ceremonial acostumbrado presentó ayer por la mañana sus cartas credenciales al Presidente de la República el nuevo ministro de Santo Domingo en Madrid, señor Oswaldo Bazil.

Después de presentadas las credenciales el Presidente, señor Alcalá Zamora, y el señor Bazil hablaron durante breve rato.

EL GENERAL GIL YUSTE INGRESA EN PRISIONES MILITARES

Procedente de Vitoria, donde tiene fijada su residencia, ha ingresado en Prisiones Militares el general señor Gil Yuste, arrestado por 30 días, a consecuencia de haber publicado en "Informaciones" un artículo referente a temas del Ejército, comentando la ley de amnistía.

TOROS EN MADRID. — EL "GALLO" SIGUE CON SUS "ESPANTAS"

Ayer tarde se celebró la anunciada corrida de toros alternando el "Gallo", Manolo Bienvenida y Florentino Ballesteros, con reses de Celso Cruz del Castillo. Hay un llenazo.

"El Gallo" es saludado con una calorosa ovación y hace el paseillo montera en mano. Luego saluda desde los medios, requerido por el público.

La corrida tenía como aliciente la reaparición de el "Gallo" que estuvo desgraciadísimo.

Confirmó la alternativa a Ballesteros, quien se deshizo de su primer toro de una faena regular.

Rafael el "Gallo" actuó muy mal en sus dos toros atizando al primero, después de varias "espantás" un pinchazo pescueces y varios intentos de descabello.

Suena un aviso y después de otros pinchazos, suena el segundo aviso. A pesar de la benevolencia del presidente llega el tercer aviso y el toro es devuelto al corral. El Gallo se retira al estribo en medio de una bronca imponente.

En el segundo le siguió el miedo haciendo una malísima faena.

Bienvenida estuvo regular con el estoque y bien de capa y Ballesteros hizo, al toro que cerró plaza, una gran faena alcanzando la oreja por haberlo tumbado de un volapié.

Fué sacado en hombros.

les de Cataluña, afiliada al partido republicano radical, ha elevado al Presidente de la Generalidad un escrito en el que se hace constar la más enérgica protesta por los gritos insultantes dados durante la manifestación antifascista celebrada el domingo último, dirigidos a don Alejandro Lerroux.

Termina la protesta con las siguientes palabras:

"Conocida, señor Presidente, vuestra rectitud y vuestro indiscutible amor a la República, esperamos que velaréis por su prosperidad, haciendo que nunca más sea insultado un hombre que, como don Alejandro Lerroux, sólo merece del pueblo de Cataluña respeto y gratitud".

Ante la final

ANTE LA FINAL DEL CAMPEONATO DE FUTBOL. — LLEGADA DEL ONCE DEL "MADRID". — EL EQUIPO DEL "VALENCIA"

En el rápido llegó anoche a nuestra ciudad el equipo del Madrid, trasladándose inmediatamente al Hotel Florida del Tibidabo, donde se hospeda, en espera del encuentro del próximo domingo.

Según ha manifestado Paco Brú, el entrenador de los merengues el equipo que disputará la final al Valencia será el mismo que jugó en Sarriá y que eliminó al Atlético de Bilbao, o sea: Zamora, Ciriaco, Quincoces, P. Regueiro, Bonet, Leon, Lazzano, L. Regueiro, Samitier, Hilario y Eugenio.

El entrenador del conjunto madridista no ha ocultado su optimismo, manifestando que el estado moral y físico de todos los jugadores es excelente.

Esta mañana los jugadores del Madrid han efectuado ligeros ejercicios en el Parque del Hotel y mañana realizarán un entrenamiento de conjunto.

Samitier ha declarado que el Madrid está en gran forma; el Valencia, ha añadido, es un enemigo difícil, lo que no deajo de reconocer; pero ello no priva que confie en nuestro triunfo; triunfo que me ilusiona, como los logrados en los primeros días de mi larga carrera futbolística.

En cuanto el Valencia parece alinearse contra el Madrid el mismo equipo que triunfó en Buenavista.

Los jugadores valencianos serán concentrados en Sitges, sometidos a un régimen de completo descanso. Estos son: Cano, Torregaray, Pasarín, Bertolí, Iturraspe, Conde, Torredelot, Abdón, Villanova, Costa y Villagrà.

Puestos de acuerdo para la cuestión del arbitraje Madrid y Valencia, ha recaído la elección en el colegiado catalán señor Villalta.

Palou Garí

Barcelona, 3 de mayo.

OBSEQUIO

Concurso de los Amigos de

Letra B

Correo de Mallorca

Casa José Buades

(3.ª SERIE)

OFRECE

Un aparato de radio marca MAGIC

Cinco lámparas con altavoz Electro-dinámico.

Agente exclusivo para Baleares del receptor N O R A.

Grandes existencias en aparatos CROSLY — R. C. A. — y DETROLA.

Taller de reparaciones con personal especializado.

Instalaciones eléctricas

Venta de toda clase de materiales eléctricos.

Lampistería Maquinaria

P. Rosario, 1 Telef. 2231.

Se admiten solicitudes para este obsequio hasta el día 15 de Mayo.

(Véase el boletín de solicitud en la página séptima)

Pianos de alquiler

Desde 12 pesetas mensuales los tiene disponibles la antigua "Casa Banqué". Colón, 58.

Peregrinación Capuchina a Roma

Canonización del Beato Conrado de Parzham del 15 al 24 de Mayo

Informes:

VIAJES MARSANS S. A.

Conquistador, 44

PALMA

al ministro de Obras públicas y al general de Bellas Artes.

SORIA

destruida una cruz tradicional
— Anoche fué destruida la cruz situada frente al antiguo comercio de dicha localidad ha ce hoy, en señal de protesta.

MELILLA

El terrorismo en Melilla
— En el almacén de Martínez estalló un petardo, y poco después estallaron otros dos en el puente de la línea del ferrocarril de la Compañía de Minas del Rif.

Las nueve de la noche estalló otro petardo en la ventana del convento de monjas de la calle de Isabel la Católica.

Desafortunadamente, produjeron escasos daños.

CORUÑA

Baterías anti-aéreas
— Se ha dispuesto que se inicien en el Ferrol el día 14 del corriente las pruebas oficiales de las baterías anti-aéreas emplazadas en estas localidades para la defensa de Ferrol y Coruña.

Se irán a presenciarlas, el ministro de Guerra, señor Hidalgo; el jefe de la Brigada Mayor Central del Ejército, señor Masquelet; el general de la tercera división, señor López Ochoa y el general jefe de la octava división, señor...

LOGROÑO

Una ermita profanada
— En el pueblo de Murillo algunos individuos penetraron en las ermitas de Santa Ana, sacando las imágenes de los objetos de culto, quemándolas. Algunas imágenes tenía gran valor artístico.

GRANADA

Un herido grave en una disputa
— Con motivo de la firma de un contrato de trabajo, el obrero Juan Jiménez, dirigióse al Ayuntamiento solicitando el documento del concejal Juan Rodríguez; éste negóse a las exigencias del obrero, disputando. El concejal disparó contra el Jiménez, herido, gravemente, a la esposa de éste. El agresor fué detenido.

SORIA

El señor Calvo Sotelo, de paso para Madrid
— Por la noche el señor Calvo Sotelo habló por teléfono con algunos miembros de su familia que se encuentran en Madrid, comunicándoles que desearía descansar emprendería el viaje que se hospedaría en el hotel de Ro-

NOTICIAS VARIAS

Madrid, (1'30)

TORERO VILLALTA. — LIGERA MEJORIA

El diestro Nicanor Villalta ha experimentado una ligera mejoría. El doctor que le atendía se ha mostrado optimista respecto del caris que presenta la herida.

ARISTOCRATA QUE FALLECE

Ha fallecido S. A. R. don Alfonso de Borbón y Borbón-Braganza, tío segundo de don Alfonso de Borbón y Austria.

El finado, que contaba 77 años de edad, era el cuarto hijo de la que fué doña Catalina, infanta de España y del infante don Sebastián. Hermanos suyos fue-

Desde Barcelona

FALLECIMIENTO DE UNA NIÑA HERIDA

En el Hospital Clínico, ha fallecido la niña de un año de edad que resultó gravemente lesionada al ser atropellada, junto con otras personas, por un tren desviado de Manresa, cerca de Monca-

La niña era hija de Enrique Llord, el cual fué también atropellado por el mismo tren, quedando muerto en el acto.

Se cree que el interfecto llevaba en brazos a la pequeña cuando el tren pasó por el lugar de la catástrofe, arrollando al grupo de excursionistas.

EL SIGLO FUTURO, RECOGIDO

A la llegada del expreso de Madrid, la policía ha procedido a incautarse de los ejemplares del diario "El Siglo Futuro", por haber sido denunciada la edición a que aquéllos correspondían.

ES DENUNCIADO "F. A. I."

Por injurias a las autoridades ha sido denunciado el periódico "F. A. I."

UN ABRAZO FATAL

En la calle de la Rambla, dos individuos desconocidos se acercaron a Manolo y fingiendo que se trataba de un antiguo amigo le abrazaron con gran efusión y demostraciones de afecto.

Pasado el momento efusivo, los desconocidos adoptaron una cómica actitud por la equivocación y le pidieron perdones por la equivocación sufrida.

Luego, al desaparecer los dos efusivos sujetos, notó que le faltaba la cartera con 450 pesetas.

SON INCENDIADOS CUATRO CAMIONES

Entre las nueve y media de la noche y

en ocasión que se encontraban cenando cuatro empleados en el interior del garaje que la Compañía de tranvías tiene en la calle de Campo Sagrado, se presentaron cinco individuos que encañonándoles con sendas pistolas les obligaron a permanecer quietos.

Mientras uno de los desconocidos permanecía vigilando a los empleados, los otros procedieron a arrancar la bomba de extracción de la bencina, sacando gran cantidad de ésta, con la que rociaron los autos que allí había, prendiéndoles fuego y dándoles inmediatamente a la fuga.

En vista de que el grupo se comunicaba a varios autos, se avisó a los bomberos acudiendo los del cuartel central y los del de la Exposición, al mando del jefe, señor Sabadell, que lo sofocaron al poco rato.

Quedaron destruidos cuatro camiones, averiados otros cinco y con desperfectos de consideración el local.

UNA PROTESTA DE LAS JUVENTUDES RADICALES

La Federación de Juventudes Radica-

La nueva Constitución austríaca

La Constitución inicia su preámbulo con las palabras "En nombre de Dios, del que emana todo derecho,"

Viena. — Ha sido publicada la nueva Constitución de Austria que luego será promulgada, después de la votación, ratificando todos los decretos-leyes de este año.

El preámbulo es uno de los párrafos más interesantes del texto y dice así:

"En nombre de Dios Todopoderoso, del que emana todo derecho, el pueblo austríaco, agrupado en un Estado cristiano y alemán, basado en la organización corporativa y federal recibe la presente Constitución".

El texto enumera seguidamente las estipulaciones que proclaman a Austria como Estado federal, designando los provincias que componen el Estado, comprendida Viena, como capital federal.

Fija los colores rojo-blanco-rojo, como los nacionales de la bandera de Austria, establece los escudos y armas del Estado, e indica finalmente que la lengua oficial es la alemana.

Recuerda que todos los ciudadanos austríacos son iguales ante la ley y que son abolidos todos los privilegios por nacimiento, profesión o clase.

Las mujeres gozarán de los mismos privilegios y tendrán iguales deberes que los hombres.

Quedan garantidas las libertades personales, salvo disposiciones especiales de la ley.

Todo ciudadano austríaco tendrá derecho a expresar libremente, dentro del límite de las disposiciones legales su opinión, sea por escrito, por la imagen, por la palabra o por cualquier otro medio. Las únicas excepciones son aquellas que se adoptan para la defensa del orden y de la seguridad del Estado, para la moralidad pública y privada y para el espíritu de la juventud.

La nueva Constitución garantiza la completa libertad de conciencia y de religión y proclama el acceso a todos los empleos abierto independientemente de toda convicción religiosa.

Declara intangible el secreto del correo, teléfono y telégrafo.

Permite la creación de asociaciones dentro del límite de las disposiciones legales y proclama la plena libertad de la ciencia y de la enseñanza.

En lo que concierne a las funciones de los órganos representativos previstos por la Constitución fija en un mínimo de 26 años la edad de los miembros de las Cámaras Consultivas.

El Presidente de la República será elegido por los 4.700 burgomaestres, presididos por el burgomaestre de Viena. Lo será entre tres candidatos propuestos por la Dieta Federal. Deberá contar co-

mo mínimo 35 años de edad.

La edad electoral para poder tomar parte en los plebiscitos populares, se fija en 24 años.

El régimen de transición entre la proclamación y la entrada en vigor de la nueva Constitución será objeto de una serie de leyes en las que ha trabajado intensamente el ministro de Reformas, señor Ender.

Se espera que las Cámaras Consultivas, Consejo de Estado, Consejo de Economía, Consejo de Cultura y Consejo de Provincias, podrán ser convocadas antes de junio.

La Dieta Federal se espera que pueda reunirse a principios del próximo otoño.

Laudo dictado por el ministro de Trabajo para solucionar la huelga de Valencia

Madrid. — El ministro de Trabajo, señor Estadella, ha dictado el siguiente laudo, que publicó la "Gaceta":

"Con objeto de poner término a la huelga general de Valencia, cuya duración y extensión tantos perjuicios viene ocasionando y después de examinados los antecedentes del asunto y las alegaciones de ambas partes, el ministro de Trabajo viene a disponer lo siguiente:

Base I. — Los obreros huelguistas de la Hidroeléctrica Española, reanudarán su trabajo con el carácter de eventuales, quedando contratados por tres años consecutivos en los trabajos propios de su clase, forzosos para el Empresa en las condiciones de jornal y demás que se hacen constar en las siguientes bases: con seis meses, cuando menos de anticipación al término del contrato, la Hidroeléctrica Española podrá rescindirle, quedando en libertad para prescindir de todos, o algunos de estos obreros, si bien vendrá obligada en tal caso a abonar por cese una indemnización equivalente al jornal del tiempo que falte para completar el plazo a reclamación alguna por ningún concepto, salvo el de la indemnización que corresponda al plazo que medie entre el cese y el cumplimiento de los tres años establecidos.

Base II. — Los obreros mayores de 18 años percibirán un aumento de una peseta diaria, sobre el salario que venían percibiendo, pero aquellos obreros que a pesar de este aumento, no lleguen a alcanzar un jornal de 774 pesetas diarias tendrán derecho a que la Compañía les abone también la diferencia, hasta completar dicho tipo de jornal por jornada efectiva de trabajo.

Base III. — En cuanto al pago de dietas al personal que trabaje fuera de la residencia fija, se estará a la costumbre hasta ahora establecida por la Empresa con relación a estos obreros.

Base IV. — El pago de horas extraordinarias y las indemnizaciones para caso de enfermedad o accidente del trabajo, se ajustarán a las disposiciones legales vigentes, o que en lo sucesivo se dicten.

Base V. — El personal disfrutará de una semana retribuida al año, en concepto de vacación.

Base VI. — Los obreros, al término del servicio militar se reintegrarán al trabajo, dentro de lo que previene la base primera, en un plazo no superior a treinta días, transcurrido el cual sin presentarse, salvo causa de fuerza mayor, se entenderá que renuncian al cargo y serán en consecuencia baja en el servicio.

Base VII. — El personal que deje de asistir al trabajo por imperiosidad material debidamente justificada, tendrá derecho a reintegrarse al trabajo cuando cese el motivo que lo impide, pero el tiempo que dure la imposibilidad se contará como transcurrido a los efectos del plazo fijado en la base primera. Esta imposibilidad no dará derecho a percibo de jornal más que en los casos previstos por la ley.

Base VIII. — Serán considerados como días festivos, con percibo de haber íntegro, todos los días fijados oficialmente como tales, salvo los domingos, más los que la Empresa tenga a bien conceder.

Base IX. — Los obreros que no se reintegren al trabajo hasta el día 30 del actual, perderán todos los derechos establecidos en estas bases. El plazo de presentación de los obreros podrá prorrogarse hasta el día 5 de mayo próximo, a juicio de la autoridad.

Base X. — La Compañía no ejercerá represalia alguna contra los obreros de que se trata, ni éstos tampoco las podrán ejercer de ninguna clase contra la Compañía.

La presente disposición tendrá fuerza de obligar por ambas partes interesadas a partir de su publicación en la "Gaceta".

Madrid, 28 de Abril de 1934. — El ministro del Trabajo, José Estadella".

Las rifas y loterías

Autorización para celebrarlas, previo el pago del impuesto correspondiente...

Los conflictos surgidos recientemente en Madrid, con motivo de las rifas de ciegos que se venían celebrando, dió lugar a manifestaciones, protestas y solicitudes cerca del ministerio de la Gobernación y del ministerio de Hacienda. Gestionábase con ellas la autorización para celebrar tales loterías, pero el ministerio de la Gobernación enviaba las

CONOCE VD.

los últimos modelos de carteras, pendientes, pulseras y artículos propios regalo que acaba de recibir LA JAVA?

Colonias a granel. Perfume finísimo 3 ptas. litro.

Colón 34. — Palma

quejas al de Hacienda y éste al de la Gobernación.

Todo radicaba en una orden publicada en tiempos del señor Carner, y que acaba de ser derogada por una orden del ministerio de la Gobernación que dice así:

"En la "Gaceta de Madrid" de fecha 21 de junio de 1932 se publicó por el ministerio de Hacienda una disposición dada por éste de Gobernación con fecha 20 del mismo mes y año, que determinaba la prohibición de toda clase de rifas y tómbolas de objetos que se adjudicaban al público por medio de la suerte; con lo cual se anulaba el precepto legal de la ley contributiva del Estado, vigente, epígrafe 6, clase cuarta, sección tercera, que autoriza el funcionamiento de las expresadas rifas y tómbolas mediante el pago de la patente correspondiente, las que son expedidas por las Delegaciones de Hacienda, donde son solicitadas; y como resolución al escrito elevado por don Benjamín Rodrigo Gallardo, vecino de Madrid, presidente de la Sociedad "El Porvenir Feriante", en el que se hace presente que una simple orden de este Ministerio no puede anular un precepto legal de una ley vigente.

Este Ministerio ha tenido a bien disponer que quede sin efecto la orden de 20 de junio de 1932, publicada en la "Gaceta de Madrid" del 21 del mismo mes, y que en lo sucesivo no ponga vuestra excelencia inconveniente alguno para el establecimiento y funcionamiento de las referidas industrias, dentro del término de su provincia, siempre que el solicitante presente la patente que justifica el haber satisfecho los derechos a la Hacienda para ejercer el expresado comercio; advirtiéndole a vuestra excelencia que únicamente queda prohibido terminantemente, que se paguen en dinero a los agraciados los premios que les hayan correspondido."

En las verbenas y ferias

Como complemento de esta disposición se ha publicado también otra orden, relativa a las rifas y loterías de verbenas y ferias. En ella se prohíbe toda rifa o tómbola que no se ajuste a lo anteriormente preceptuado.

Sin perjuicio de las contribuciones, impuestos y arbitrios del Estado, Provincia y Municipio en cada caso exigibles, las personas que deseen dedicarse a la explotación de rifas o tómbolas en las ferias y verbenas que se celebren en todo el territorio nacional habrán de satis-

facer, independientemente de la patente a que se refiere la reiterada orden de 18 del actual, una cuota especial, no destinada íntegramente a la beneficencia. Dicha cuota será indivisible, intransferible, y su cuantía habrá de ser en Madrid el 5 por 100 del importe de la patente, y en las demás poblaciones de España el 10 por 100.

Esta cuota especial se satisfará por los propietarios de las rifas y tómbolas por cada feria o verbenas en los plotes de los respectivos gobernadores provinciales en las capitales de provincia, y en las demás poblaciones, y en Madrid, a la Junta Provincial de Fomento.

La Autoridad gubernativa local podrá retirar el permiso de cualquier rifa o tómbola cuyo funcionamiento no se ajuste a la característica de tómbola o rifa.

Calentadores para baño

las mejores calidades

CASA BUADES S. A.

(Entre Singer y Toza)

Plaza Cort 32 y 33 Tel. 2140

SE OFRECE CHOFER

con referencias inmejorables, primer de 12 años, para conducir camión o camión. Razón: Plaza de Sta. Eulalia, 10.

Ayuntamiento de Palma ANUNCIO

Queda abierta la cobranza en su período voluntario del arbitrio sobre Anuncios y Carteles del ejercicio corriente, el cual tendrá lugar en las oficinas municipales, de este Ayuntamiento, los días que transcurran desde el ocho del actual hasta el siete de agosto próximo inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que deseen renunciar al citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en acrecentamiento sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 % por único pago, quedando este reducido al 10 % si lo satisfacen desde el diez al veinte de agosto próximo, ambos inclusive.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los contribuyentes. Palma, 3 de Mayo de 1934. — El Alcalde, Emilio Darder.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 44

DON BOSCO Y SU TIEMPO

PRIMERA PARTE

Los años de Carlos Alberto

POR

HUGO WAST

C. de la Academia Española

Pia. El Rey de Cerdeña entrará por allí expulsará del Quirinal a su legítimo dueño y será Rey de Roma.

Si penetráramos los secretos de Dios sabríamos si el gran drama de la revolución contra la Iglesia ha terminado aquí para siempre.

Según el proverbio griego, "el molino de los dioses muele despacio". Y Platón, que lo recuerda, dice que en nuestra ignorancia llamamos retardos de la justicia divina el tiempo que Dios emplea en levantar al hombre que quiere precipitar.

FIN DE LA PRIMERA PARTE

SEGUNDA PARTE

Los años de Pío IX

I

PROFETIZA: ¡LUTO EN LA CORTE!

En este aire inflamado por la guerra, iba Don Bosco levantando su obra de paz.

Claro está, sufría los contragolpes de todos los sucesos.

Mermaban las dádivas de que vivía su oratorio, precisamente cuando crecían sus necesidades.

La política dejaba en todos los espíritus un sedimento de pasión que al menor choque enturbiaba el juicio, envenenaba las relaciones sociales, separaba los amigos, desunía las familias, aventaba hasta las vocaciones sagradas.

El arzobispo de Turín, monseñor Fransoni, había expulsado del seminario a gran parte de los clérigos, los cuales se agolpaban a la puerta del palacio, con una turba de facinerosos, cantando el himno popular genovés:

"I figli d'Italia si chiaman Malilla..."

Insultado en las calles, expuesto al asesinato, el arzobispo tuvo que refugiarse en Suiza. Sólo después de la abdicación de Carlos Alberto volvió a Turín.

Era grande amigo de Don Bosco y protegía su obra, y repetidas veces le habló así:

—Usted no se cree inmortal, ¿no es cierto? Seguramente un día u otro desaparecerá. ¿Qué va a ser entonces del oratorio? Piense y forme sucesores para que, aún muerto el fundador, la obra se perpetúe ad majorem Dei gloriam.

Don Bosco sonreía.

Su oratorio de casa Pinardi, que había contado hasta setecientos alumnos, llegó a quedarse con diez o doce. Pero la perseverancia pudo más que la intriga de los protestantes, el celo falso de ciertos católicos y el veneno de la política. El oratorio renació con tanto vigor que, a pesar de lo calamitoso de la época, cuando en el centro de Turín se insultaba al arzobispo en los humildes comulgatorios de Don Bosco, dos mil biricchini de varias edades cumplían con

la Pascua, recibiendo la sagrada comunión.

Como estaba dispuesto siempre a prestar un servicio, acudían por centenares a pedirle trabajo o dinero. Hablaba a todos con jovialidad y lo alentaba a referirle toda suerte de penas materiales y espirituales, y era raro el visitante que una u otra vez no terminase de rodillas en el modesto reclinatorio de tablas de su aposento, confesándose con él.

Y el que esto hacía quedaba de tal manera cautivado que lo buscaba siempre. En vísperas de fiestas, cuando eran muchos los que se disponían a comulgar, su tarea resultaba heroica. Solía llamar otros sacerdotes para que lo ayudasen. Cada cual se situaba en un confesonario y aguardaba los clientes. Pero si estaba allí Don Bosco, ya podían aguardar. Todos acudían a aquel amigo del alma, que con una palabra sola removía los secretos del corazón.

Ya sabemos que entre sus biricchini había verdaderas flores de muladar, manchados con toda suerte de vicios, ignorantes, groseros, fáciles para jactarse de sus hazañas en rueda de compañeros, pero tímidos a los pies del sacerdote.

No todos sabían que el confesor moriría mil veces antes que contar la más mínima cosa que haya sabido en confesión; y que, por un milagro providencial, no se ha dado jamás el caso de que ni los apóstatas violaran su formidable compromiso.

Había que inculcar esta verdad en aquellas almas recelosas, que tantas veces tuvieron tratos con la Policía. A veces el biricchino se quedaba con los labios pegados. No había modo de hacerlo comenzar. Una rudeza diabólica lo amordazaba, mezcla de orgullo y de vergüenza.

Don Bosco ponía la mano sobre la cabeza del muchacho.

—¿Has almorzado hoy?

—¡SI!

—¿Tenías apetito?

—¡Oh, sí!

—¿Cuántos hermanos tienes en tu casa?

Roto el hielo, resultaba fácil penetrar con sagacidad en la materia propia de la confesión.

Los sábados Don Bosco confesaba du-

rante diez o doce horas seguidas. Y muchas veces, en los días de gran concurrencia, le dieron las doce de la noche en el sillón donde permanecía clavado. La fatiga le rendía, y en mitad de una confesión quedabase dormido. El penitente, sobrecogido por aquel indicio de sobrehumana fatiga, respetaba el sueño de Don Bosco, y sentándose en el reclinatorio esperaba que despertase. Igual hacían los otros muchachos que aguardaban su turno. Pasaba una hora, pasaban dos... La campana de la Consolata tocaba las tres de la mañana, Don Bosco sacudía el sopor, y al indeciso fulgor de la mariposilla de aceite veía sus chicos tendidos en el suelo o dormidos de rodillas.

—¿Señor, Señor! — decía sonriendo. — El espíritu es pronto, pero la carne es débil... Vamos a ver... ¿Dónde estábamos? ¡Tú, Albera!

Albera se despertaba y proseguía la confesión. Don Bosco lo absolvía.

— Ya no vale la pena de ir a la cama... Continúemos...

Despedía a uno y llamaba a otro, hasta que venía la hora de celebrar la misa. Sucedió una vez que Don Bosco se durmió con la cabeza apoyada en el respaldo del sillón, contra el brazo que tenía puesto allí el muchacho que se confesaba. Este permaneció quieto. Dieron las cinco de la mañana, y Don Bosco se despertó y prosiguió confesando.

En el recreo, ese día vio que el chico tenía el brazo en cabestrillo.

—¿Qué te pasa?

—No es nada.

—¿Muéstrame eso!

El brazo estaba lívido, negro, por haber permanecido tantas horas apretado contra el sillón, sin que el jovencito osara por no turbar el frágil reposo de aquel santo.

Ciertamente, muchos de los biricchini sentían fuerte repugnancia por la confesión. Participaban de las diversiones, de las meriendas, de los trabajos. Asistían a las funciones religiosas, pero no consentían en confesarse. Algunos, por temor que Don Bosco les perdiera estimación cuando conociera sus pecados.

A éstos, justamente, era a los que con más empeño buscaba. Uno de ellos nos ha dejado la historia de su primera confesión.

Tenía diecisiete años y hacía varios meses que iba al oratorio y seguía todas las distribuciones con entusiasmo. Pero no se resolvía a confesarse. Siempre hallaba un pretexto para aplazarlo.

Un día estaba jugando entusiastamente a la barra, cuando ve a Don Bosco.

—¿Quieres ayudarme a hacer rumba sa urgente?

—Con mucho gusto.

—Te prevengo que te va a dar tumbajo.

—No importa; soy bastante fuerte.

—Ven conmigo a la iglesia.

Entran en la sacristía y Don Bosco le señala un reclinatorio. El biricchino se lo echa al hombro, creyendo que debía transportarlo.

—¡No, no! Déjalo allí; arrodíllate. Yo me siento aquí.

—¿Para qué?

—Para confesarte.

—¡Ah, no! No estoy preparado.

—La sé; pero puedes prepararte. Yo rezaré mi breviario, y tú harás el examen. Te doy todo el tiempo que quieras, y también te ayudaré.

El muchacho, conmovido, se entregó.

—¡a hecho bien en sorprendarme así!

¡Nunca me habría atrevido a confesarme!

Innumerables testimonios de confesantes poráneos prueban que Don Bosco tenía por milagro de Dios, el privilegio de leer en las conciencias.

Un día llega un muchacho de aspecto arisco y orgulloso. Se advierte que lucha entre el deseo de pertenecer al Oratorio, donde otros de su edad estudian, juegan, trabajan, y su repugnancia a las cosas de la iglesia.

—¿Aquí se hacen frailes? — preguntaba con insolencia.

Han pasado algunos años, y ya en el modesto oratorio de casa Pinardi había un seminario en que se preparan los futuros salesianos.

—Si — responde Don Bosco jovialmente; — aquí se hacen frailes y también otras cosas.

—Yo quiero entrar, pero no quiero que me hagan fraile. ¿Es obligatorio hacerse?

—No. Se concede como una gracia especial al que muestra tener vocación y las demás disposiciones. Pero al que no



Defener la tos

no es suficiente

**HAY QUE CURAR
la causa !!**

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

PRECIO PA' 4 P. IMP. COMPR.

Concurso de los Amigos de "Correo de Mallorca,"

(3.ª SERIE)

..... que vive en
..... núm. piso solicita ser admitido en el
curso para obtener el obsequio letra de la Casa

Remítase este boletín a Asociación de Amigos de **CORREO DE MALLORCA** (Mora, 3). Los lectores de fuera de Palma deben remitir bajo sobre abierto franqueado con sello de 2 céntimos de peseta.

ooo

Cada uno de los concursantes puede remitir todos los boletines que desee, pues, a mayor número de boletines, mayor probabilidad de obtener el obsequio.

En el mismo boletín no se puede solicitar más que un solo obsequio.

Illa D'or

Sindicato - 155

Loza - Cristal - Porcelana Objetos para regalo.
Siempre lo más nuevo sin competencia en precios.



De gusto
el hacer la cocina.

Con la ayuda de los cubitos de Caldo Maggi la cocina se hace más gustosa y fácilmente. Usado como base para sopas o caldos, así como si se toma solo, siempre sorprende al Caldo Maggi por su sabor delicioso y rico, lo que prueba que únicamente las mejores materias primas han sido empleadas para la elaboración del Caldo Maggi.

CALDO MAGGI
LA MARCA DE CALIDAD

¿LLEGARA EL VERANO?

Trajes de baño

Espléndida colección de modelos y clases, en **LANA** y **ALGODON** para señora, caballero y niño. En lana para señora desde 9 pesetas.

Además nuestros compradores las novedades de verano en Blusas, Camisas, Seuquettes, Combinaciones, Culottes, Bragas y demás artículos y fantasías para señora.

Vestiditos, Gerseys, Camisas, Souquettes, y demás géneros fantasía para niños.

MEDIAS Y CALCETINES

No comprar sin visitar

"La Saldadora,"

Brossa, 16

SEÑORA

¿quiere Vd. que su esposo e hijos vistan elegantes y con economía?

Aconséjeles encarguen sus prendas en

Casa Teruel

San Jaime, 19

Extenso surtido en camisería.

Calzado Segarra para señora, Caballero y niño.

NADA PIERDE CON VISITAR ESTA CASA

MUEBLES & CARPINTERIA

JUAN JUAN GELABERT

Calle Juan Crespí, -68- (Santa Catalina)

(Tranvía SON ROCA, parada calle Juan Crespí esquina Colegio MM. Escolapias).

CALIDAD MAXIMA POR PRECIO MINIMO
NOVIOS Y PROPIETARIOS no pierdan la ocasión de ahorrar dinero

CALA RATJADA

En sus inmediaciones se vende al contado o a plazos, chalet amueblado, comodidades modernas situado junto al mar y rodeado de pinos.

Precio módico.

Informes: Librería Escolar. Plaza de Cort.

COMPRARIA

CORTINAS-PERSIANAS en buen estado de uso. Dejar direcciones en Plaza Sta. Eulalia, 10.

COMPRO ALHAJAS

No vender alhajas, monedas oro y papeletas de empeño sobre alhajas, sin consultar antes con la Platería "Palma" Calle Jaime II 55. frente fábrica Paraguas.

PERSIANAS ECONOMICAS

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernísimos adelantos.

JOSE MESTRE

Despacho y taller: Calle de Santiago Rusiñol, n.º 25.

SON QUINT

Próxima inauguración de las **CUEVAS DEL PILAR** Solares y chalets a plazos y contado. — J. Ventayol — Alejandro Rosselló, 121 Teléfono 1313 — PALMA

CERTIFICADOS

PENALES

nacimiento, defunción, vecindad, buena conducta, última voluntad, libre sanción para Chófers, de estudios académicos, etc. Tramita con urgencia

AGENCIA OLIVER. — San Jaime, 3

MUEBLES

Comedores y Dormitorios de varios estilos a precios de fábrica. Talleres Plaza de Toros vieja 7.

LADRILLOS USADOS

se venden a precios módicos en la calle de la Previsión, 11 y 13 (antes Perejil).

IDIOMAS

Cursos de conversación de literatura y de perfeccionamiento de expresión en inglés, francés y alemán. Academia Suiza de Idiomas, Esteban O. Kiefer. Plaza de Cort, 9, 2.ª Palma.

VENDO FORD

Sedán cuatro puertas, seis neumáticos nuevos y a toda prueba. — Informes: Bernardo Amer, 27 (frente Alfombrera)

FARMACIA EN VENTA

Se desea vender una muy acreditada en la villa de Pollensa. Razón: plaza Sta. Eulalia, 10.

VENDO PEUGEOT

de dos plazas en perfecto estado a precio conveniente. Verdadera ganga. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

VINOS DE MESA OLIVER

Sacristía de San Jaime, 3.
Sucursal: Merced, 8.
Servicio a domicilio.

MUEBLES

Gran liquidación, 50 por ciento descuento por reforma de local.

Es el anuncio clásico para liquidar unos muebles que no tienen otra salida que este subterfugio.

VICTONI

No liquida, No descuenta, No reforma el local; pero vende a 600 pesetas sus comedores estilo renacimiento hechos por él, en sus talleres, con 6 sillas cuero. Y sus armarios 2 puertas muy prácticos, grandes, bien contruidos, por 90 pesetas.

MUEBLES VICTONI

Santa Eulalia, 43

HIPOTECAS

Colocaría capital al 5 por 100. Dirigirse por escrito a Monterrey núm. 18, Santa Catalina.

«AGRICOLA

MECANICA»

Anselmo Clavés, 29-31-Palma

Trilladoras "Ruston"
Tractores "Deering"
Motores de aceites pesados "National"
Motores a gasolino "Bernard".
Motores eléctricos, grupos motobombas.
Instalaciones para riegos.
Arados-Cultivadores, pulverizadores.
Esquiladoras para ovejas y caballerías.
Jarros para leche—Balanzas y básculas

Otras informaciones

CASA DE LA VILLA

El Comandante Militar de Baleares



Estuvo ayer en el despacho de la Alcaldía, para devolver al Alcalde, don Emilio Darder, la visita que éste le hizo días pasados, el Comandante Militar de Baleares, don Francisco Franco Bahamonde.

La labor del Laboratorio municipal Según nota facilitada por el Director del Laboratorio Municipal Doctor don Bernardo Juan el número de análisis practicados durante el mes de Abril ha sido el siguiente:

Leches, 164; harinas, 22; pan, 8; café, 2; pastelería, 1; cerveza, 1; bebidas refrescantes, 2; vinos, 2; vinagres, 2; sal, 1; azúcar, 1; aguas, (Fuente de la Villa), 22; aguas, (depósitos particulares), 25; orinas, 139; esputos, 29; sangres, 22; heces, fecales, 1; jugo gástrico, 1; leche de mujer, 1; semen, 1; flujo uretral, 3. Total de análisis efectuados: 450.

GOBIERNO CIVIL

MULTA

El Gobernador civil ha impuesto una multa de quinientas pesetas al Club Galguero de esta capital por haberse comprobado que en las carreras de galgos que tienen lugar en el campo de aquella sociedad se efectuaban apuestas, contraviniendo las disposiciones dictadas acerca del particular.

DEL MAR

MOVIMIENTO DE BUQUES

De Denia y Sóller, llegaron ayer los pailebotas "Ciudad de Felanitx", con un cargamento de naranjas, y "La Sangre", con carga general, respectivamente.

Ayer fueron despachados: para Ibiza, el velero "Rafael Verdura", con efectos; para Mahón, el "Carmen Cester" con carga varia; para Denia, el "Carmen", con lastre; para Barcelona, el vapor español "Ophir", con lastre y, finalmente, para Denia, el yate francés "Zig-zag", con su equipo.

Anoche salió, para Mahón, el "Ciudad de Tarragona", con 39 pasajeros.

También salió anoche la motonave correo "Ciudad de Palma", para Barcelona; embarcaron 154 pasajeros.

Esta mañana ha llegado, de la Ciudad Condal, la motonave "Ciudad de Barcelona", con 148 pasajeros.

Hoy, a las siete de la mañana, ha salido, para Cabrera, el vaporcito "Ciudad de Alcudia".

NOTAS DE SOCIEDAD

Feticiones de mano

El domingo último en la ciudad de Sóller, por doña Margarita Pougin, viuda de Canals, y para su hijo el Licenciado en Filosofía y Letras don Damián, fué pedida la mano de la distinguida señorita María Pizá Enseñat, a sus hermanos los esposos don Jaime Colom y doña Isabel Pizá.

La boda está fijada para fines del próximo verano.

Por doña María Messeguer, Vda. de González, y para su hijo Joaquín ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Luisa Bueno y Moragues.

La boda se celebrará en breve.

Caída

El joven abogado don José Luis Piña, hijo del jefe de esta Comandancia de Carabineros, don Fernando, sufrió, días pasados, una caída de caballo, fracturándose una pierna y sufriendo pulmonía traumática.

Dentro de su estado de cuidado, ha experimentado notable mejoría.

Fallecimiento

Después de larga y penosa enfermedad, sufrida con ejemplar resignación, ha fallecido esta mañana, a los 59 años de edad, confortada con los auxilios de la Religión, doña Francisca Morey y Pol de Llabrés.

D. E. P.

La finada, de trato afable y cordial, gozó del aprecio y la estima de los que la trataron, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

A su esposo don Jaime Llabrés, dueño del "Café Triquet", hijos nuestros amigos D. Jaime, D. Bartolomé y concejal don Antonio, y demás familia enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

De viaje

Anoche embarcaron, para Mahón, a bordo de la motonave correo "Ciudad de Tarragona", don Bartolomé Caulés, don Vicente Pastor, don Enrique Cabello, don José Fernández, don Antonio Ribas, don Jaime Claret, don Lorenzo Pons, don Manuel Guardiola y don Juan Pallicer.

También salieron anoche, en el "Ciudad de Palma", para Barcelona, don Antonio Font y señora, don Andrés Ramón, don José Costa señora e hija, don Car-

los Ferret, don Pedro Valls, don José Adrover, don Bartolomé Palou, don Benito Carrete, don Javier Esteve, don Martín Pallarés, don José Oriol y señora, don Juan Gómze, don Angel Rubin y señora.

A bordo de la motonave "Ciudad de Barcelona", han llegado esta mañana, procedentes de la Ciudad Condal, don José Martí, don Francisco Florest, don Jorge Boo y señora, don Arturo Presser, don Jaime Marcó, don Ramón Fábregas, don Juan Romero y señora, don Juan Delgado, don José Morell, don José Bau y don Juan Pérez.

Esta mañana han llegado, de Barcelona: el Ingeniero de Obras públicas don Eusebio Pascual, el redactor jefe de "El Día", don Rafael Ramis Togores, y don Lorenzo Roses, con su sobrina señorita Isabel Roses.

Anoche salió, para la Ciudad Condal, la señora Duguessa de Tovar, con su distinguida familia.

Después de asistir a la VII Conferencia del Distrito rotario español, celebrada en San Sebastián, y de una excursión por el Sur de Francia en la que se tuvieron a visitar Lourdes y Carcasone, esta mañana han llegado de Barcelona el Presidente y los miembros del Rotary Club de Mallorca don Lorenzo Roses (acompañado de su sobrina Isabel), don Eusebio Pascual, don Luis Pujol y don Rafael Ramis Togores.

Han salido, para Barcelona, de paso para el Extranjero, don Miguel Capllonch Miteau con su señora esposa doña Margarita Massanet, en viaje de novios.

Boda

Ayer contrajo matrimonio la bella y distinguida señorita doña Catalina Mir y Colomar con el distinguido joven don Pedro Palou de Comasema y Ripoll.

La boda tuvo lugar en la capilla del Palacio Episcopal.

Efectuó la boda el Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, Dr. Miralles, quien dirigió a los novios sentida plática.

Dijo la misa el Rdo. P. Noriega, Agustino.

Fueron padrinos: por parte de la novia su padre el farmacéutico don Miguel Mir y Mir, y por el novio, su tía doña María Ripoll, de Morell.

Fueron testigos: por la novia, su tío el médico don José Mir y Mir y el propietario don José Salas, y por el novio, su tío el general don Jerónimo Palou de Comasema y su hermano don Juan.

Después de la boda se celebró un lunch en el Mediterráneo Hotel.

Los novios, a los que deseamos muchas felicidades, salieron para el predio "Sa Mata" (Montuiri), propiedad de la familia del novio, y el sábado emprenderán su viaje para visitar los principales poblaciones de España.

Viaticado

Anoche fué viaticado nuestro distinguido amigo el Rdo. Sr. don Antonio Bosch, Fbro., Presidente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

Muy de veras celebráramos su restablecimiento.

Museo Pedagógico Provincial

Una niña herida gravemente

AL SER ATROPELLADA POR UN AUTOCAR

Ayer tarde, cuando la niña de 8 años Antonia Sureda salía de la parroquia de San Miguel y al tomar la cuesta que conduce a la Rambla, fué estropeada contra la fachada de la iglesia por un autocar de turismo.

Conducida a la Casa de Socorro, los médicos señores Obrador y Mulet le aplicaron herida por desgarró y magullamiento de las partes blandas de la extremidad superior del antebrazo y codo derechos, pronóstico grave.

La niña, después de la cura, fué trasladada a su domicilio, sito en la calle de Huertos.

Juventud de U. de D.

Charla de D. Francisco Juan-Ribas de Setmenat

En el local social de "Unión de Derechas" dió anoche su anunciada charla el presidente de la "Juventud" don Francisco Juan-Ribas de Setmenat sobre el tema "Un viaje de Palma a El

ACCION CATOLICA DE LA MUJER

La Junta acordó celebrar en la capilla de las Animas de la Catedral, el día 7, a las 8, una misa en sufragio del alma de la socia doña Ventura Grimalt; otra el mismo día a las 8 1/2 en sufragio de doña Margarita Martí, Vda. de Ginart; otra el día 8, a las 8 por el alma de la señorita María Josefa Calafell y otra el día 9 a las misma hora por doña Mercedes Pomar, Vda. de Forteza; suplicando a todas las socias la asistencia a dichas misas.

Señora, C. Enseñat; Cecilia, M. Armentol; Criada, M. Gari; Amalia, C. Colomar; Fermina, J. Mestre; Juana, M. Martorell; Rosalia, P. Gari; María, M. Martorell.

III. "Coro de aldeanas" (canto) por las señoritas:

A. Fiol; C. Coll; C. Ramonell; M. Oliver; P. Fiol; M. Lladó; A. Cerdó; F. Oliver; M. Lladó; C. Rebassa; S. Salvá; D. Reynés; M. Vanrell; E. Ramonell; M. Bannasar; M. Barceló.

IV. Lectura de la Memoria de la Escuela.

V. "Vaya un lío" (comedia cómica).

Por las alumnas: Criada, M. Rubi; Señora, M. Gari; Dentista, A. Canet; Doña Rita, M. Martorell; Modista, M. Enseñat; Zapatera, C. Colomar.

VI. "Monjita" (canto) por la alumna M. Gari.

VII. "Fiesta del lugar" (Zarzuela), por las señoritas.

VIII. "La mi Virgen" (jota) por las alumnas de la Escuela.

Para adquirir invitaciones, dirigirse a casa de la señorita Cerdó (San Alonso, 42).

TURISMO

El "Otranto"

Como anunciamos, llegó ayer, a las dos de la tarde, procedente de Gibraltar el paquebot inglés "Otranto".

Desembarcaron en Palma 73 pasajeros, embarcando 19 y llevando de tránsito 498.

Poco después, cerca de las tres y media, el "Otranto" abandonó nuestra bahía dirigiéndose a Tolón.

El "Exochorda"

Esta mañana, a las once, ha llegado el trasatlántico norteamericano "Exochorda"; procedía de Marsella.

Saldrá para Málaga.

El "Njassa"

Mañana, sábado, es esperado en Palma el vapor alemán "Njassa".

Cámara de Comercio

REGISTRO OFICIAL DE IMPORTADORES

La Cámara de Comercio, Industria y Navegación de esta Ciudad, recuerda a sus electores interesados que el día 18 del actual mes fine el plazo señalado por la Dirección general de Comercio y Política arancelaria según Decreto publicada en la "Gaceta" de 18 de marzo, para solicitar la inscripción en el Registro de Importadores, formulando la petición en instancia, a cuyo efecto, y para dar facilidades a los interesados, en las Oficinas de la Cámara (Estudio General, 7) se facilitan modelos de la solicitud de inscripción en aquel Registro, teniendo que acreditar el solicitante estar matriculado en la contribución correspondiente para poderse dedicar al comercio de importación y que se halla al corriente en el pago de la misma; asignándose tan luego al solicitante, una vez registrada su instancia en la Dirección general de Comercio, el número de orden que le haya correspondido, el cual se comunicará al interesado, y le servirá para justificar su condición de importador inscrito en el Registro Oficial: siendo obligatoria la inscripción en él para todo comerciante o industrial, individual o colectivo, de nacionalidad española o extranjera, legalmente establecido en territorio español, que se dedique al comercio de importación como actividad de carácter regular y constante.

DE LAS ISLAS

MALLORCA DE BINISALEM

Campeonato de Segunda Categoría. — Binisalem, 2; Andraitx, 0.

En el campo del Binisalem se jugó el domingo último el partido Andraitx-Binisalem, final del Campeonato de segunda categoría del grupo B.

Con un llenazo en el campo aparecen los equipos, que son ovacionados. Comienza el partido, notándose gran nerviosismo en los jugadores, que desaprovechan varias ocasiones de marcar.

Los locales, aún cuando dominan, carecen de temple para rematar sus avances, mientras los visitantes, con más dominio de sí mismos, logran acercarse a la puerta del Binisalem, aunque sin resultado.

Terminó la primera parte con un empate a cero.

Se reanuda el partido y con él unos avances muy peligrosos del Binisalem, que logra imponerse con juego limpio, que se hace casi de continuo, ante la puerta del Andraitx. El ala izquierda del Binisalem fué un peligro constante para la meta del Cultural, logrando Salas de un oportuno cabezazo el primer tanto para los locales.

Continúa el ataque del Binisalem, cada vez con más entusiasmo, logrando Alorda marcar el segundo tanto de un chut imparable.

Terminó el partido con el resultado de dos a cero a favor del Binisalem, saliendo satisfechos jugadores y público de

La Cofradía de Sta. Catalina Thomás en el primer centenario de su erección en Sta. Magdalena 1834-1934

SOLEMNE TRIDUO DE CUARENTA-HORAS

Para hoy. — A las 7 de la tarde, Rosario, sermón por el Rdo. Sr. D. José Font y Arbós, Notario Eclesiástico, y ejercicio. Oficiará en la reserva el Rdo. Sr. D. Antonio Llabrés, Párroco de San Jaime.

Sábado, 5. —Exposición a las seis y media. Misas rezadas hasta las nueve y media. A las ocho misa cantada.

A las siete de la tarde, rosario, sermón por el Rdo. Sr. D. Valentín Herrero, Fbro. y ejercicio. Oficiará en la reserva el M. I. Sr. D. Juan Sirvent, Canónigo, confesor ordinario de la Rda. Comunidad.

Escorial pasando por Madrid o El Congreso de las Juventudes de Acción Popular.

Acompañaronle en la tribuna los directivos de la JUD de Palma e Inca don Antonio Gomila y don José Esteve, respectivamente.

Al acto asistió numerosísima concurrencia, entre la que abundaba el elemento joven, llenándose completamente los amplios salones.

El charlista, con gran riqueza de detalles y fácil palabra, hizo desfilan ante su numeroso auditorio las incidencias y desarrollo del acto celebrado no ha muchos días en El Escorial, al que asistió una nutrida representación de nuestra isla.

El parlamento del señor Juan-Ribas de Setmenat duró cerca de una hora, durante la que tuvo a la concurrencia pendiente de su relato; al terminar fué muy aplaudido y felicitado.

El acto, que transcurrió entre el mayor entusiasmo, finalizó con el canto del himno de las J. A. P.

BURSATILES

(Cambios facilitados por el Corredor de Comercio colegiado don Rafael Pomar).

BOLSA DE MADRID (3 de Mayo)

Exterior 4 %	84'90
Interior 4 1/2	71'00
Amortizable 5 % 1920	96'00
" 4 %	82'75
" 5 % 1917	93'00
" 5 % 1926	101'10
" 5 % libre	101'05
" 5 % 1927 con imp.	91'75
" 3 % 1928	75'00
" 5 % 1929	101'20
" 4 % 1928	91'00
C " 4 1/2 % 1928	94'25
Bonos Oro A	233'00
Bonos Oro B	232'50
Tesoro 5'5 %	00'00
Tesoro 5 %	103'50
Banco de España	559'00
Tabacos	201'00
Ced. Eco. Hip. de España 6 %	105'85
Ced. Bco. Hip. de España 5'5 %	100'85

BOLSA DE BARCELONA (3 de Mayo)

Nortes	00'00
Alicantes	00'00
Rif	00'00
Chade	339'00
Cédulas Argentinas	1'60
Teléfono preferente	107'85
Teléfono ordinaria	105'00
Cross	00'00
Acciones Transmediterránea	00'00
Londres	37'30
París	48'40
Berlín	2'88
Roma	62'40
Amsterdam	4'975
Bruselas	171'50
Zurich	238'25
Nueva York	7'33

DE LAS ISLAS

MALLORCA DE BINISALEM

Campeonato de Segunda Categoría. — Binisalem, 2; Andraitx, 0.

En el campo del Binisalem se jugó el domingo último el partido Andraitx-Binisalem, final del Campeonato de segunda categoría del grupo B.

Con un llenazo en el campo aparecen los equipos, que son ovacionados. Comienza el partido, notándose gran nerviosismo en los jugadores, que desaprovechan varias ocasiones de marcar.

Los locales, aún cuando dominan, carecen de temple para rematar sus avances, mientras los visitantes, con más dominio de sí mismos, logran acercarse a la puerta del Binisalem, aunque sin resultado.

Terminó la primera parte con un empate a cero.

Se reanuda el partido y con él unos avances muy peligrosos del Binisalem, que logra imponerse con juego limpio, que se hace casi de continuo, ante la puerta del Andraitx. El ala izquierda del Binisalem fué un peligro constante para la meta del Cultural, logrando Salas de un oportuno cabezazo el primer tanto para los locales.

Continúa el ataque del Binisalem, cada vez con más entusiasmo, logrando Alorda marcar el segundo tanto de un chut imparable.

Terminó el partido con el resultado de dos a cero a favor del Binisalem, saliendo satisfechos jugadores y público de

la jornada, en la que todos probaron espíritu deportivo.

El arbitraje del señor Picó, acertado e imparcial.

Los jugadores de ambos equipos fueron obsequiados por los directivos del Club Deportivo de Binisalem con un lunch, desbordándose el entusiasmo al recibirse la noticia del empate en el partido jugado en Sóller entre el Gimnástico de Felanitx y el Sóller, con cuyo resultado queda el Binisalem campeón del grupo B. de la segunda categoría.

Binisalem, 1 de Mayo.

DE VILLAFRANCA DE BONANY

Obedeciendo a una insinuación que hizo el Rdo. P. Bartolomé Bordoy, C. a las antiguas alumnas del Colegio de las Hermanas de la Caridad durante los ejercicios espirituales del presente año coronación del glorioso centenario de la Redención del género humano, se tearon casi en su totalidad una artística figura de Jesús Crucificado para que los años sucesivos presidiera estos ejercicios que anualmente tienen lugar en completo retiro en dicho Colegio, gracias a la munificencia de la Excmo. Señora Marquesa de Vivot y para que al mismo tiempo sirviera de joya decorativa en la capilla de las Hermanas.

Efectuó la bendición, en delegación del señor Obispo, el Rdo. Sr. Ecoloma, siendo padrinos la Excmo. señora doña Bárbara Fortuny y don Mateo Catalá.

Por la tarde, hubo solemnisísima procesión para trasladar dicha imagen desde la iglesia parroquial a la del convento, pudiéndose afirmar que asistió ella todo el pueblo en masa en acto de adoración a su Dios y en agradecimiento a la abnegada labor educativa y caritativa que siempre han venido desarrollando entre nosotros esas beneméritas Hermanas.

De verdadero entusiasmo fué el momento en que el Santo Cristo entraba en la capilla de las Hermanas, ya que el público prorrumpió en una atronadora salva de aplausos, desfilando luego al público para adorar la sagrada imagen colocada ya en su lugar definitivo.

Durante la procesión cantaron espasmos motetes los jóvenes cantores de la parroquia y las antiguas alumnas.

Como final, una velada literaria en que tomaron parte las niñas Catalá, Mascaró y María Gari, recitando hermosas poesías alusivas al acto y las antiguas alumnas Magdalena Durán y Juana Barceló, siendo todas muy ovacionadas.

El acto terminó con unos vivas al Santo Cristo, a las Hermanas de la Caridad y la escuela católica, siendo contestado en medio de un delirante entusiasmo por el pueblo allí congregado.

El Corresponsal
Villafranca de Bonany, 3 de mayo.

Ayuntamiento de ralm

ANUNCIO

Queda abierta la cobranza en su período voluntario del 1.º y 2.º trimestres del arbitrio sobre inquilinato correspondientes al tercero y quinto Distritos del ejercicio en curso, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de este Excmo. Ayuntamiento (Ingresos y Pagos).

Los días que transcurran desde el 7 del actual al 20 de junio próximo, ambos inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni procedimiento con el recargo del 20 % por el único grado, quedando éste reducido al 10 % si lo satisfacen desde el 21 al 30 de junio próximo, ambos inclusive.

También se pone en conocimiento de los interesados, que, todos los contribuyentes que satisfagan por adelantado toda la anualidad de dicho arbitrio, tendrán el 5 % de descuento si lo efectúan durante el período comprendido entre el 7 del actual hasta el 6 de junio próximo y horas de doce a una en el día goziado de Ingresos y Pagos.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados.

Palma, 3 de Mayo de 1934. — El Alcalde, Emilio Darder.

Visitenos y verá

lo más nuevo en:

SANTABIO

CASA BUADES S. A.

(Entre Singer y Tous)

Plaza Cort 32 y 33 Tel. 2140